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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження ESG-стратегії зумовлена стрімким 

розвитком ринків під впливом загальних світових тенденцій. Поширення ідей 

та рухів з підтримки екологічної свідомості, мовної, культурної, расової та 

гендерної безбар’єрності, нетерпимості до корупційних чи шахрайських 

методів у будь-якій сфері діяльності вимагають від бізнесу відповідної реакції. 

Відтак споживачі та внутрішні клієнти компаній все частіше мають запит на 

те, аби підприємство закладало згадані фактори у загальну систему 

управління. Крім того, зростання вагомості інформаційного середовища як 

важеля впливу та засобу комунікації з аудиторією породжує необхідність 

озвучувати позицію компанії щодо соціально важливих аспектів її діяльності. 

Не лише формалізовані у статутах, але й реалізовані на практиці принципи 

ESG-стратегії дозволяють компаніям формувати імідж соціально- 

відповідального та прозорого бізнесу, що підвищує рівень довіри як 

споживачів, так і потенційних партнерів та інвесторів. До того ж варто 

відзначити, що економічні, соціальні та екологічні складові ведення бізнесу 

зазнають значної трансформації під впливом нових запитів та умов, що 

виникли внаслідок повномасштабної війни в Україні. Попри значний внесок 

М. Фрідмана, Е. Фрімена, П. Друкера, Б. Честера, Г. Боуена у дослідження та 

формування методології ESG-стратегій дане питання все ще вимагає 

додаткових вивчень, зокрема задля визначення максимально ефективної 

системи звітності в сфері ESG.  

Метою даної роботи є дослідити теоретичні та практичні основи 

формування ESG-стратегії в межах «IDS Ukraine», розробити шляхи 

удосконалення цієї стратегії з оцінкою їхньої ефективності.  

Відповідно, завдання дослідження:  

- дослідити розвиток поняття ESG-стратегії та її основні теоретико-

методологічні аспекти; 

- вивчити наявні стандарти звітності в сфері ESG; 



7 
 

- розглянути механізм впровадження ESG-стратегії у структуру 

стратегічного управління; 

- надати загальну інформацію щодо діяльності «IDS Ukraine» на ринку; 

- проаналізувати вплив зовнішнього та внутрішнього середовища на 

діяльність та фінансові результати «IDS Ukraine»; 

- описати наявні аспекти ESG в системі управління «IDS Ukraine»; 

- розробити рекомендації для «IDS Ukraine» щодо вдосконалення ESG-

стратегії; 

- надати оцінку ефективності запропонованих заходів для «IDS Ukraine». 

Об’єктом даного дослідження є процес формування та реалізації ESG-

стратегії підприємством.  

Предметом дослідження є теоретико-методологічні та практичні аспекти 

впровадження ESG-стратегії в системі управління підприємством.  

Методами дослідження теоретико-методологічних та практичних 

аспектів впровадження ESG-стратегії стали метод аналізу та синтезу, метод 

виміру, метод індукції та системний підхід для вивчення стратегії ESG у 

структурі управління.  

Практична новизна полягає у рекомендованих заходах з вдосконалення 

ESG-стратегії для «IDS Ukraine», що обґрунтовані позитивною оцінкою 

ефективності їх впровадження.  

Апробація результатів дослідження – тези на тему «Зростання ролі 

інклюзивності як соціальної складової ESG-стратегії українських компаній» 

опубліковано у збірнику ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

«Менеджмент та маркетинг як фактори розвитку бізнесу». 

Дослідження подано в наступній структурі роботи: вступ, 3 розділи, 

висновки, список використаних джерел (92 найменування), додатки (А–М). 

Загальний обсяг роботи становить 112 сторінок, з них 71 сторінка основного 

тексту. У роботі наведено 15 таблиць, 13 рисунків та 3 формули. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ESG-

СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1. Теоретичні аспекти та ключові метрики ESG-стратегії 

 

Поява ESG-стратегії як складової управління підприємством стала 

наслідком еволюції підходу до формування корпоративної соціальної 

відповідальності (КСВ) та паралельного зростання запиту на відповідність 

цілям сталого розвитку. Досягнення економічних цілей підприємством почало 

розглядатися як важливий, однак не єдиний фактор його успіху та визнання на 

ринку. З 30-40-х років XX століття зниження негативного впливу на зовнішнє 

середовище та прозорість діяльності компанії з врахуванням прав споживачів 

стали ідентифікувати як одні зі складових ефективності управління. Відтак у 

науковців сформувалися відповідні підходи до визначення корпоративної 

соціальної відповідальності у системі управління підприємством, основні з 

яких виділено у табл.1.1. У 1950 році Пітер Друкер та Бернард Честер у своїх 

роботах вказували на важливість відповідальності бізнесу перед 

громадськістю, а вже в 1953 році Говард Боуен присвятив розкриттю даного 

питання свою книгу «Соціальна відповідальність бізнесмена», тим самим 

ставши одним із основоположників корпоративної соціальної 

відповідальності [1, с. 6]. Водночас на противагу думці про позитивний вплив 

інтеграції соціальних аспектів у діяльність компанії Мілтон Фрідман вважав 

недоцільним використання ресурсів задля розвитку відповідної стратегії, 

оскільки вона, на його думку, не породжувала зростання прибутку. Соціальну 

відповідальність бізнесу Фрідман вбачав у відсутності оманливих методів 

ведення бізнесу, що дозволить максимізувати прибуток компанії [2, с. 418]. 

Попри фокус Фрідмана на економічному аспекті як ключовому факторі для 

розвитку компанії низка науковців, зокрема Арчі Б. Керрол, К. Девіс, Р. 

Бломстр, Дж. Мак Гуїр, Е. Фрімен, розвивають концепції важливості 
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врахування інтересів та запитів суспільства й внеску для нього з боку компанії. 

Зокрема, Едвард Фрімен у своїй теорії зацікавлених осіб вказує на «моральний 

обов’язок створювати цінність для працівників, клієнтів, постачальників та 

громад» [3, с. 30]. Відтак можна зробити висновок про еволюцію підходу до 

системи управління підприємством в якій за основу взято не лише прибуток 

як єдиний стимул, але й фокус на відповідальності перед суспільством. 

Найбільш чітко ключові напрямки корпоративної соціальної відповідальності, 

які й стануть основою ESG-стратегії, виділив Джон Елкінгтон, вказавши на 

важливість фокусування як на економічних аспектах діяльності, так і 

соціальних та екологічних.  

Таблиця 1.1 

Основні підходи до визначення соціальної відповідальності як складової 

управління 

Автор Підхід до формування поняття «Корпоративна соціальна відповідальність» 

Пітер 

Друкер 

«Концепція соціальної відповідальності вимагає, щоб бізнес взяв на себе 

відповідальність за соціальні проблеми, соціальні питання, соціальні та 

політичні цілі, і щоб він став хранителем совісті суспільства і вирішував 

проблеми суспільства [4, с. 220]». 

Арчі Б. 

Керрол 

«Корпоративна соціальна відповідальність  має охоплювати економічні, 

правові, етичні та дисциплінарні (здебільшого філантропічні) очікування, 

які суспільство має від організацій у певний момент часу. [5, с. 90]».  

Мілтон 

Фрідман 

«Існує одна-єдина соціальна відповідальність бізнесу – використовувати 

свої ресурси та займатися діяльністю, спрямованою на збільшення 

прибутку, якщо він дотримується правил гри, тобто бере участь у 

відкритій та вільній конкуренції без обману та шахрайства [6]». 

К. Девіс,  

Р. Бломстр 

«Корпоративна соціальна відповідальність – зобов’язання осіб, які 

приймають рішення, здійснювати дії, спрямовані на захист і добробут 

суспільства в цілому, а не лише на власні інтереси. [7, с. 20]». 

Дж. Мак 

Гуїр 

«Корпорація має не тільки економічні та юридичні зобов'язання, але й 

певну відповідальність перед суспільством, яка виходить за рамки цих 

зобов'язань. Сьогодні корпорація повинна цікавитися політикою, 

добробутом суспільства, освітою, «щастям» своїх працівників – фактично, 

всім соціальним світом [8, с. 144]». 

Джон 

Елкінгтон 

Концепція «потрійного критерію бізнесу»: «рівновага між людьми, 

планетою та прибутком [9]». 

Джерело: сформовано на підставі даних [4-9] 
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Значним поштовхом до впровадження принципів корпоративної 

соціальної відповідальності стало затвердження Генеральною асамблеєю 

Організацією Об’єднаних Націй сімнадцяти цілей сталого розвитку, 

перечислених на рисунку 1.1. Дана програма охоплює основні економічні, 

соціальні та екологічні фактори, покращення яких у комплексі має сприяти 

зростанню рівня життя населення до 2030 року [10]. Зважаючи на 

сформований та задекларований вектор руху світових організацій, а відтак і 

держав та їх громад, можна зробити висновок, що діяльність підприємств має 

відповідати принципам сталого розвитку та сприяти досягненню відповідних 

цілей. На користь цього свідчить теза Порядку денного про сталий розвиток 

до 2030 року: «Ми закликаємо всі підприємства застосувати свою творчість та 

інновації для вирішення проблем сталого розвитку [11]». 

 

Рис.1.1. Цілі сталого розвитку, затверджені Генеральною асамблеєю 

Організацією Об’єднаних Націй 

Джерело: сформовано на підставі даних [10] 

Однак, дотримання корпоративної соціальної відповідальності не може 

бути достатнім фактором для побудови й розвитку процесів, що стануть 

рушійною силою формування системи сталого розвитку. Відтак підприємства 
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мають впроваджувати ширші та більш комплексні рішення, що є однією з 

причин появи нового підходу – формування ESG-стратегії. Крім того, ще 

одним важливим фактором, що вказує на необхідність переходу до концепції 

ESG, є невідповідність фактично реалізованої корпоративної соціальної 

відповідальності її істинним цілям та принципам. Наприклад, за даними 

дослідження «Розвиток КСВ в Україні: 2010–2018» (рисунок 1.2) 26% 

опитаних компаній вважають основним стимулом формування корпоративної 

соціальної відповідальності її сприяння репутації, 11% – збільшення продажів, 

7% – вимогу до її впровадження з боку місцевої влади, 6% – вимогу 

материнської компанії, 3% – вимогу інвесторів, 3% – наявність КСВ у 

конкурентів, 1,5% – можливість бути висвітленим у ЗМІ. Ще 55% опитаних 

визначають основним моральне переконання, 23% – можливість підвищити 

лояльність внутрішніх клієнтів, 12% – шанс до підвищення інноваційності, 4% 

– релігійні переконання.  

 

 Рис.1.2. Причини впровадження КСВ в управлінні підприємствами 

Джерело: сформовано на підставі даних [12] 

2% опитаних основним стимулом до впровадження корпоративної 

соціальної відповідальності вважають можливість таким чином відшкодувати 

негативний вплив, спричинений їх продукцією [12]. Отже, можна зробити 
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інше



12 
 
висновок про те, що більшість компаній при впровадженні корпоративної 

соціальної відповідальності керуються зовнішніми факторами, які за сприяння 

КСВ дозволять їм підвищити прибуток.  

Водночас у контексті розуміння соціальної відповідальності компанії 

під час опитування ідентифікували КСВ як покращення умов праці 

співробітників (75,5%), захист та підтримку споживачів (34%), інвестиції в 

розвиток регіону (34%), допомогу військовим та мешканцям прифронтових 

територій (28%), благодійну допомогу (28%), участь в реформах (27%), 

впровадження екологічних складових (26,5%), боротьбу з корупцією (23%), 

допомогу переселенцям (22%) та інші шляхи реалізації соціальної 

відповідальності (6%) [12]. Отже, все ж компанії усвідомлюють зв’язок між 

КСВ та безпосереднім впливом на суспільні процеси та навколишнє 

середовище. Зокрема, важливо відзначити, що помітною складовою соціальної 

відповідальності для українських компаній стає реалізація заходів із 

підтримки підрозділів Сил Оборони, переселенців та постраждалих від 

бойових дій. Це свідчить про відстеження підприємствами макроекономічних, 

безпекових та суспільно-політичних факторів й формування відповідних 

реакцій на них.  

Попри це, не усі компанії свідомо впроваджують складові корпоративної 

соціальної відповідальності з метою зниження негативного впливу на 

екологію та суспільство. Іноді усвідомлення важливості імплементації 

факторів соціальної відповідальності в управління компанією породжує не 

фактичну реалізацію відповідних заходів, а маніпулятивні заяви та 

використання соціальних й екологічних тематик виключно з метою 

покращення іміджу та впізнаваності на ринку. Підтвердженням наявності 

такої негативної тенденції є поява окремих визначень для ідентифікації 

випадків формування псевдо КСВ. Наприклад, у разі надання послугам чи 

продукції компанії хибних екологічних якостей, перебільшення їх переваг за 

даними характеристиками використовують поняття «грінвошинг» [13, с. 14]. 

Спекуляції на соціально важливих темах ідентифікують як «колорвошинг» та 
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«рейнбоувошинг» для підприємств, що формують враження про боротьбу з 

расизмом та за відстоювання прав ЛГБТ+ спільноти відповідно, фактично не 

здійснюючи жодних дій для цього [14, с. 34]. «Карбонвошинг» маркує 

діяльність компаній, що приховують та занижують реальні обсяги вуглецевих 

викидів в атмосферу у ході своєї діяльності. Під визначенням «соціальний 

вошинг» мають на увазі активності підприємств з метою завищення вагомості 

своєї участі у важливих соціальних ініціативах [15, с. 43-44]. Отже, усі згадані 

фактори сформували передумови переходу від концепції корпоративної 

соціальної відповідальності до більш всеохоплюючого та ґрунтовного методу 

ESG-стратегії.  

ESG-стратегія – вектор управління компанією, що формується на основі 

трьох ключових аспектів: екологічного (environmental), соціального (social) та 

управлінського (governance), які сприяють залученню інвестицій [16, с. 70]. 

Основною ціллю запровадження ESG підприємством є зменшення 

негативного впливу  його діяльності на навколишнє середовище та 

громадськість. Зокрема, у межах розкриття екологічного (E) критерію 

компанії  розробляють комплекс заходів, покликаних знизити викиди в 

атмосферу й гідросферу, оптимізувати використання енергетичних та водних 

ресурсів, підвищити екологічність продукції. Комплекс соціальних (S) заходів 

спрямований на забезпечення сталого зв’язку з внутрішніми й зовнішніми 

клієнтами, партнерами та суспільством в цілому. Задля цього компанії 

ініціюють соціальні та благодійні проєкти, забезпечують прозорість 

працевлаштування, інклюзивність та безпеку робочого місця, впроваджують 

програми навчання та кар’єрного розвитку, протидіють расовій, етнічній, 

віковій, гендерній чи релігійній дискримінації, вдосконалюють якість 

продукції чи наданих послуг. Активності в межах управлінського (G) критерію 

дозволяють уникнути порушення прав акціонерів компанії, формують 

ефективну та збалансовану систему вищого керівництва з відсутністю 

корупційних засад [17]. Можна зробити висновок, що дотримання ESG-

стратегії дозволяє компанії покращити широкий спектр внутрішніх та 
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зовнішніх операційних, управлінських та комунікаційних процесів, які, 

зокрема, сприяють формуванню високоякісного, свідомого та екологічного 

бренду на основі фактично реалізованих заходів в межах трьох важливих 

напрямків зростання. Відтак за кожним зі згаданих аспектів можливо оцінити 

вплив компанії, її продуктів та послуг на зовнішнє середовище на основі 

базових метрик, наведених у табл. 1.2.  

Таблиця 1.2 

Ключові метрики ESG-стратегії 

Аспект ESG Основні метрики 

Environmental 

- Рівень енергоспоживання компанією 

- Частка відновлюваних джерел енергії в енергетичному балансі 

компанії 

- Рівень споживання палива з природного газу 

- Рівень споживання палива з вугілля 

- Частка викопних джерел у споживанні енергії 

- Обсяг викидів парникових газів 

- Частка активів, що забезпечують реалізацію заходів зі зниження 

наслідків кліматичних змін 

- Об’єм відходів виробництва 

- Рівень використання забруднюючих, хімічних речовин та 

мікропластику 

- Обсяги очистки стічних вод та повторного використання водних 

ресурсів 

- Обсяг утилізації відходів 

Social 

- Гендерне співвідношення співробітників  

- Співвідношення співробітників за віковими групами 

- Середня тривалість навчання кожного співробітника  

- Чисельність співробітників, що залучені до процедури performance 

management 

- Кількість заходів щодо зайнятості та інклюзивності людей з 

інвалідністю 

- Частка людей з інвалідністю в загальній структурі працівників 

- Частка співробітників, забезпечених програмою соціального 

захисту, охорони здоров’я та безпеки на робочому місці 

- Чисельність постраждалих від нещасних випадків на робочому місці 

- Частка співробітників, що мають право на відпустку за сімейними 

обставинами незалежно від статі  

- Коефіцієнт гендерного розриву в оплаті праці 

- Кількість випадків дискримінації, домагань, вимагань, використання 

примусової та/або дитячої праці 

Governance 

- Рівень сприйняття корупції 

- Частота випадків витоку корпоративних та персональних даних 

співробітників 

- Рівень витрат в межах антиконкурентних позовів 
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Продовження табл.1.2 

Аспект ESG Основні метрики 

Governance 

- Витрати на дослідження та впровадження інновацій 

- Частка річної винагороди керівництва у порівнянні з середнім рівнем 

серед інших співробітників 

- eNPS (Employee Net Promoter Score) – рівень задоволеності 

внутрішніх клієнтів 

- Витрати на аналіз рівня відповідності ESG-стратегії 

- Частки розподілу права акціонерів 

- Рівень незалежності й збалансованості голосів в структурі управління 

- Чисельність випадків корупції чи шахрайства 

Джерело: сформовано на підставі [18, 19, 20, 21] 

Як бачимо, усі наведені приклади метрик дозволяють кількісно оцінити 

ефективність дотримання ESG-стратегії у розрізі екології, суспільства та 

управління. Даний перелік не є вичерпним  та може варіюватися у залежності 

від галузі, виробничих особливостей, культурного та суспільно-політичного 

контексту діяльності підприємства. Водночас усі вони є одним із важелів 

контролю за рівнем впровадження заходів зі зниження згубного впливу на 

навколишнє середовище, формування соціально-орієнтованого, якісного та 

екологічного продукту, побудови людиноцентричного робочого середовища, 

прозорого та законного управління діяльністю компанії.   

До того ж кожен із аспектів ESG-стратегії формується відповідно до 

загальноприйнятих стандартів. Зокрема, при реалізації заходів у межах 

екологічного критерію компаніям варто враховувати стандарти ISO 14001 

(Системи управління навколишнім середовищем), ISO 14004 ( Системи 

екологічного управління), ISO 14064 (Парникові гази). У соціальному 

напрямку (S) компаніям слід зважати на стандарти ISO 26000 (Настанови щодо 

соціальної відповідальності) та ISO 45001 (Системи управління охороною 

здоров’я та безпекою праці). Орієнтиром для впровадження управлінського 

(G) критерію є ISO 37001 (Системи управління щодо протидії корупції), ISO 

31000 (Менеджмент ризиків),  ISO 19600 (Системи управління відповідністю) 

[22, с. 296; 23]. У комплексі зі згаданими метриками відповідність 

екологічним, соціальним та управлінським стандартам може бути підґрунтям 
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для інвестування в розвиток компанії з боку зацікавлених сторін. Зокрема, на 

користь цієї тези свідчить статистика сформована Bloomberg Intelligence за 

даними якої рівень активів в ESG секторі у 2022 році оцінювався у 30 

трильйонів доларів США. Крім того, прогнозується щорічне зростання таких 

вкладень на 3,5%, із зосередженням найбільшої частки (45%) ESG ринку в 

Європі [24]. Отже, ESG-стратегія є перспективним підходом до управління 

підприємством, що дозволить не лише сформувати позитивний імідж, але й 

залучити інвестиції в розвиток компанії.  

 

1.2. Основні стандарти звітності в сфері ESG 

 

Зважаючи на те, що відповідність діяльності компанії принципам ESG-

стратегії впливає на рішення споживачів, потенційних внутрішніх клієнтів, а 

також інвесторів, підприємствам важливо презентувати результати своєї 

діяльності в даному напрямку. Залежно від ступеню відкритості даних та рівня 

інтеграції ESG-аспектів у стратегічне управління, кожне підприємство формує 

власний формат звіту. Відповідно виникає потреба в уніфікації звітностей в 

сфері ESG, що дозволило б не лише спростити підготовку таких документів, 

але й сприяло б ефективнішому прийняттю рішень про можливості 

інвестування чи співпраці з тим чим іншим підприємством на основі 

порівняння за рівнозначними критеріями. Основними стейкхолдерами ESG-

звітності є акціонери (57%), фінансові ринки (48%), інвестори (48%) [25, с. 19]. 

Над розробкою основних стандартів  звітності працюють такі організації 

як Глобальна ініціатива звітності (GRI), Рада зі стандартів бухгалтерського 

обліку сталого розвитку (SASB), Рада зі стандартів розкриття інформації про 

клімат (CDP), Цільова група з розкриття фінансової інформації, пов’язаної з 

кліматом (TCFD), Рада з міжнародних стандартів звітності сталого розвитку 

(ISSB), Міжнародна рада інтегрованої звітності (IIRC), ЄС (ESRS) [26, с. 59]. 

Зокрема, стандарти GRI використовуються для компаній незалежно від 

розміру та форми власності, тому є одними з найпоширеніших способів 
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звітування про екологічні, соціальні та управлінські аспекти впливу. GRI було 

сформовано у 1997 році на основі принципів суттєвості, повноти інформації, 

залученості зацікавлених сторін та спрямованості до сталого розвитку. З 

метою оптимізації та підвищення ефективності у 2021 році GRI сегментувало 

свою звітність на три види стандартів (рисунок 1.3): універсальні, секторальні 

та тематичні з відповідними регламентами у кожному з них. Відтак 

універсальні стандарти підходять для ESG-звітності усіх компаній; 

секторальні або галузеві стандарти обираються у залежності від основного 

виду діяльності підприємства, а тематичні – у залежності від виділених 

компанією тем, на яких фокусується її основний влив. Однак, GRI не є 

обов’язковим стандартом, тому може поступитися іншим, наприклад ESRS, 

при виборі компанією звітності для впровадження [25, с.21-22].  

 

Рис.1.3. Види стандартів GRI звітності 

Джерело: сформовано на підставі даних [27] 

CDP стандарти звітності зосереджені на екологічній складовій ESG-

стратегії та ґрунтовно розкривають вплив діяльності компанії на лісові фонди, 

водні ресурси та кліматичні зміни, зокрема спричинені вуглецевими викидами 

Стандарти 
GRI

універсальні 
стандарти

GRI 1
опис вимог при складанні звітності, 
мети та принципів GRI стандартів

GRI 2
опис вимог до розкриття інформації 
про організацію, її діяльність, 
організаційну структуру

GRI 3
опис вимог до формування основних 
тем, що розкривають найважливіші 
категорії впливу

секторальні 
стандарти

GRI 11 GRI 12

GRI 13 GRI 14

GRI 15 GRI 16

GRI 17 GRI 18

тематичні 
стандарти

GRI 201 GRI 403

GRI 305 GRI 415

GRI 303 GRI 202

GRI 304 GRI 205
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[13, с. 16].  Відкритість даних за стандартами CDP розширює можливості 

компаній стати об’єктом інвестицій з боку організацій, що розвивають 

концепцію охорони навколишнього середовища та безпеки 

природокористування.  

Ще одним стандартом ESG-звітності, що тісно пов’язаний з екологічним 

аспектом, є  TCFD. У ньому за основу взято фактор зміни клімату, що в тій чи 

іншій мірі трансформує бізнес-процеси компанії. Саме тому підприємство 

звітує про виявлені фінансові можливості та ризики, відповідну стратегію та 

систему ризик-менеджменту, фіксує необхідні метрики та цілі [13, с. 17]. 

IIRC звітність розкриває інвестиційну привабливість компанії шляхом 

оцінки її капіталу за критеріями  наявного фінансового, виробничого, 

інтелектуального, соціального та природного ресурсу. Саме тому даний 

стандарт наповнений як фінансовими, так і нефінансовими показниками [13, 

с. 18]. 

Для формування звітності у сфері ESG доступні також стандарти SASB, 

які виділяють для 77 окремих галузей. Водночас вони тісно пов’язані зі 

стандартами ISSB, які в свою чергу сприяють їх вдосконаленню та оновленню 

у межах програми розвитку у 2024-2026 роках [28]. Варто зазначити, що 

стандарти ISSB були сформовані з метою оптимізації вже наявної структури 

підходів до звітності, фрагментованої у межах SASB, IIRC й TCFD. На основі 

роботи над цими звітами у 2023 році було презентовано нові консолідовані 

стандарти, а саме IFRS S1 «Загальні вимоги до розкриття інформації про 

фінансову інформацію, пов’язану зі сталим розвитком» та IFRS S2 «Розкриття 

інформації про кліматичні ризики». Їхньою основною метою є виділення 

фінансових ризиків та можливостей у ході реалізації ESG-аспектів [25, с. 23-

24].  

Звітність ESRS включає 12 стандартів, детальний перелік яких наведено 

у додатку А. Вони охоплюють загальні вимоги до звітності у межах даного 

стандарту, а також тематичні вимоги щодо звітності по трьох ключових ESG- 

аспектах: навколишнє середовище, соціум та управління. Як бачимо з 
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наведеного у додатку опису тематичних стандартів, перечислені критерії 

розкриття інформації корелюють зі згаданими раніше метриками ESG-

стратегії. Наразі даний стандарт є обов’язковим до впровадження в ЄС, а на 

уряди країн-членів покладено зобов’язання щодо розробки кроків з 

впровадження та механізму покарання за недотримання вимог звітності. 

Відтак якщо українські підприємства діють на території ЄС, кількість їх 

співробітників, рівень активів та річного обороту підлягають критеріям 

обов’язкової ESRS звітності, підприємству необхідно впровадити дані 

стандарти [25, с. 27-30]. Водночас вже зараз українським управлінцям 

локальних компаній варто зважати на перспективу дотримання згаданих 

стандартів, оскільки вектор руху України в бік членства в ЄС закріплений 

Законом України «Про внесення змін до Конституції України (щодо 

стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в 

Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору)» від 

07.02.2019 року [29]. Це свідчить про ймовірне зростання ролі ESG-звітності 

не лише як важливого аспекту співпраці зі стейкхолдерами, але й вагомої 

юридичної складової функціонування. Однак, за даними дослідження «Індекс 

ESG прозорості компаній України 2020», проведеного Центром «Розвиток 

КСВ» та Професійною асоціацією корпоративного управління (ПАКУ), 

середній рівень публічної ESG-звітності серед українських підприємств 

становить 32%, зокрема 36,6% – щодо екологічної складової (E), 26,4% – 

соціальної складової (S), 27,7% – управлінської (G) [30]. Можна зробити 

висновок про недостатню увагу компаній до відкритості даних про 

нефінансові результати діяльності, що є негативною передумовою для 

подальшого впровадження згаданих стандартів звітності.  

Зважаючи на тенденції розвитку ESG та наявні стандарти у даній сфері 

можна виділити як позитивні, так і негативні аспекти процесу впровадження 

ESG-звітності на підприємстві, наведені у табл. 1.3.  
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Таблиця 1.3 

Переваги та недоліки процесу впровадження ESG-звітності 

Переваги Недоліки 

Зростання інвестиційної привабливості та 

формування позитивного іміджу компанії 

Тривалий процес структуризації даних для 

звітності 

Можливість оцінки ефективності 

управління та виділення потенційних зон 

зростання 

Низька репрезентативність й точність 

звітності через відсутність єдиного 

уніфікованого стандарту 

Вагомий елемент комунікаційної складової 

розвитку бренду компанії 

Ускладнений механізм співставлення ESG-

аспектів із фінансовими результатами 

діяльності, що зосереджені у різних 

звітних документах 

Додатковий стимул до впровадження 

інноваційних систем та програм для збору 

й аналізу інформації 

Зростання трудовитрат та фінансових 

витрат на аналіз й підготовку даних ESG- 

звітності  

Джерело: сформовано на підставі даних [32, с. 415–431] 

Виділені переваги підтверджують вагомість ESG-звітності при 

прийнятті інвестиційних рішень, формуванні довіри споживачів та загальному 

розвитку підприємства відповідно до світових тенденцій. На користь цього 

свідчать дані про готовність 55% споживачів купити дорожчий товар, однак у 

того бренду, що реалізовує стратегію зі зниження негативного впливу на 

екологію [14, с. 34]. Крім того, компанії, що впроваджують та звітують про 

свої ESG-активності, 85% інвесторів оцінюють як стабільніші та 

результативніші за вкладеннями [31, с. 523]. Водночас відсутність усталеної 

законодавчої норми, значна розрізненість між стандартами фінансової та 

нефінансової звітності ускладнюють процес підготовки ESG-звіту та 

породжують додаткові витрати для компанії. 

Відтак управлінцям важливо провести ретельний аналіз існуючих 

стандартів звітності в сфері ESG, визначити серед них оптимальний для 

впровадження в компанії, розробити внутрішній регламент її підготовки, 

оцінити планові трудовитрати та за потреби провести додаткові навчання для 

співробітників, залучених до формування звітів.  

Законодавчо в Україні шлях до впровадження ESG-звітності 
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закріплений розпорядженням Кабінету Міністрів України «Про схвалення 

Стратегії запровадження підприємствами звітності із сталого розвитку» від 

18.10.2024 року. В основі даної стратегії лежить ціль впровадити механізм 

звітування підприємств у відповідності до європейських стандартів, зокрема 

ESRS, до 2030 року [33]. Формування нормативно-правової бази забезпечення 

аудиту та звітності в сфері ESG відповідно до стандартів ЄС полегшить 

інтеграцію українських підприємств в бізнес-середовище партнерів, а також 

стане додатковою перевагою в процесі залучення не лише внутрішніх, але й 

іноземних інвестицій.  

 

1.3. Імплементація ESG в стратегічному управлінні 

підприємством 

 

Оскільки екологічні, соціальні й управлінські аспекти охоплюють 

значну частину операційних процесів, а їх вплив та результативність можуть 

бути оцінені в довгостроковій перспективі, принципи ESG мають бути 

імплементовані у загальну систему стратегічного управління компанією. Крім 

того, місія, візія та цінності підприємства у такому випадку не мають 

суперечити ідеям сталого розвитку, а отже, у разі потреби, також мають бути 

скореговані. Відтак перед організацією постає завдання з розробки системного 

підходу до впровадження ESG-стратегії, формування внутрішніх процедур 

планування та контролю за проведенням необхідних активностей.  

Процес впровадження складових ESG складається з кількох етапів, 

відображених на рисунку 1.4. Найпершим кроком на шляху до формування 

стратегії, що відповідатиме ESG, є вивчення основних принципів даного 

підходу. Важливо сформувати розуміння цілей сталого розвитку, 

взаємозв’язків між діяльністю компанії та змінами в екосистемах, випуском 

продукції та впливом на його споживача, умовами співпраці з 

постачальниками та рівнем прозорості бізнесу. На даному етапі варто 

ознайомитися з напрацюваннями ООН щодо Глобальних цілей розвитку, 
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нормативно-правовою базою, що регулює звітність у сфері ESG, загальними 

світовими трендами для глибокого розуміння важливих аспектів екологічного, 

соціального та управлінського факторів, що потребуватимуть змін.  

 

Рис.1.4. Етапи імплементації ESG у стратегічному управлінні 

Джерело: сформовано на підставі даних [34, 35] 

Сформувавши розуміння складових майбутньої стратегії варто провести 

аудит наявних процесів, їх впливу на основних стейкхолдерів, зафіксувати 

сильні сторони та зони можливого покращення. Результатом аналізу на 

даному етапі має стати визначення поточного рівня відповідності компанії 

принципам ESG.  

Наступним кроком впровадження стратегії за принципами ESG є 

виділення відповідних цілей. Вони формуються на основі раніше визначених 

корпоративних цілей у поєднанні з цілями програми сталого розвитку. Ціль 

має розкривати напрямок ESG, на якому вона сфокусована, бажаний вимірний 

результат та терміни, у межах яких її має бути досягнуто. Відтак важливо 

використовувати SMART підхід, аби вона була конкретною, вимірною, 

досяжною, актуальною та обмеженою в часі. Для забезпечення вимірності 

цілей важливо використовувати згадані раніше метрики ESG, приклади яких 

наведено у таблиці 1.2. На даному етапі також важливо визначити підхід до 

Вивчення принципів ESG

Аналіз поточного рівня відповідності ESG

Визначення ESG цілей компанії

Визначення відповідальних та термінів 

Запровадження та моніторинг ESG активностей

Комунікація зі стейкхолдерами щодо результатів 
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аналізу використовуваних індикаторів. Зокрема, розглядають кілька підходів 

[20, с. 6]: 

- орієнтований на ефективність (використання вже наявних показників 

ефективності, зокрема фінансових результатів діяльності, 

продуктивності) 

- фрагментарний (використання екологічних, економічних та 

соціальних груп показників) 

- збалансований (використання показників, що відповідають основним 

аспектам ESG: екологічних, соціальних та управлінських) 

- комплексний (використання фінансових та нефінансових показників 

для виділення на їх основі найефективніших ESG-активностей) 

- інтегральний (використання показника, що вказує на загальну 

тенденцію ефективності чи неефективності ESG-активностей в 

залежності від його позитивної чи негативної динаміки відповідно)  

Можна зробити висновок, що збалансований підхід до визначення ESG-

індикаторів найбільш чітко дозволить проаналізувати результати за кожним з 

напрямків стратегії. Водночас комплексний та інтегральний підхід 

передбачають аналіз на основі взаємозв’язків показників та їх тенденції, а отже 

вказують на доцільність подальшого дотримання чи корегування 

запроваджених ESG-активностей.   

Крім того, визначаючи цілі та їх метрики, важливо обрати майбутній 

підхід до звітності серед згаданих раніше стандартів. Впровадження ESG- 

звітності також складатиметься з кількох етапів, зокрема розпочати дану 

процедуру варто з формування внутрішнього апарату контролю дотримання 

ESG-принципів. Важливо розробити регламент імплементації звітності, 

визначити відповідальних осіб за збір й аналіз даних. Далі необхідно 

сформувати дорожню карту впровадження, а також зафіксувати межі 

подвійної суттєвості (комплексу фінансових та нефінансових показників 

впливу як на внутрішнє, так і зовнішнє середовище компанії). Це дозволить 

визначити чіткі теми й метрики звітності, виділити з них вже наявні показники 
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та розпочати збір даних для аналізу нових [25, с. 35].  

Наступним кроком на шляху до відповідності стратегії компанії 

принципам ESG є формування команди відповідальних за реалізацію усіх 

необхідних заходів. За даними дослідження KPMG у більшості компаній за 

впровадження ESG-стратегії відповідає головний виконавчий директор (CEO). 

Решта підприємств виділяють окрему роль керівника зі сталого розвитку, або 

ж надають відповідні повноваження операційному директору, фінансовому 

директору, керівнику трансформаційного чи HR відділу. Переважно компанії 

формують окремий відділ з розробки стратегії на основі ESG, залучаючи до 

нього представників юридичного відділу, бухгалтерії, фінансів та контролінгу. 

Водночас компанії, що не виділяють окремий підрозділ для імплементації 

цілей сталого розвитку, зосереджують таку діяльність у межах відділу безпеки 

та охорони здоров’я, адміністративному чи юридичному департаментах [36, с. 

10-12]. Отже, кожне підприємство обирає оптимальний для себе підхід до 

відображення ESG-активностей в організаційній структурі відповідно до 

наявних кадрових ресурсів. Саме визначена команда відповідальних за 

впровадження ESG у стратегічному управлінні підприємством має розробити 

відповідний план заходів, що зокрема, може передбачати комплекс навчань 

для співробітників. Важливо, аби працівники розділяли цінності даного 

підходу, оскільки на їх основі будуватимуться й цінності компанії. Крім того, 

внутрішні клієнти, що усвідомлюють важливість імплементації ESG підходів 

та свій внесок у їх реалізацію, забезпечуватимуть вищу продуктивність та 

результативність досягнення поставлених цілей.  

Етап запровадження та моніторингу ESG-активностей передбачатиме 

реалізацію заходів, зафіксованих у межах сформованого стратегічного плану, 

а також вимірювання їх результатів на основі обраних метрик. У разі 

необхідності мають бути скореговані внутрішні соціальні політики 

підприємства з метою їх відповідності основним соціальним аспектам підходу. 

Фокусуючись на них підприємство може покращити умови найму 

співробітників, систему корпоративних бонусів, розробити додаткові 
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процедури, що сприятимуть нетерпимості до будь-яких проявів дискримінації 

у межах колективу та зовнішніх комунікаціях бренду. Вагомою стане й 

залученість до соціальних, громадських та благодійних ініціатив. Крім того, 

компанія може розпочати впровадження заходів зі скорочення обсягів 

виробничих відходів, їх переробки, додаткової очистки водних ресурсів, 

переходу на відновлювані джерела генерації електроенергії. Управлінський 

аспект ESG може бути реалізований шляхом підвищення прозорості операцій, 

а також контролю виконання вимог, сформованих у межах самої ESG-

стратегії. 

Фактично реалізовані заходи з імплементації ESG підходу в управлінні, 

а також виміряні фінансові та нефінансові результати їх впровадження мають 

бути представлені  у вигляді звітності перед основними стейкхолдерами. На 

етапі комунікації важливо використовувати усі можливі інструменти 

інформування, наведені на рисунку 1.5.  

 

Рис.1.5. Інструменти інформування про результати реалізації ESG-стратегії 

Джерело: сформовано на підставі даних [20, с. 7] 

Зокрема, сформовані звіти на основі обраного стандарту можуть бути 

розміщені на корпоративному сайті чи офіційних сторінках у соцмережах. 

Важливо залучити відділ маркетингу для формування комунікаційної стратегії 

ESG-звітність

ESG-рейтинги

ESG-заходи

Корпоративний сайт та соцмережі

Реклама та публікації у медіа

Спеціалізовані об'єднання
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з висвітлення втілених ESG заходів та їх впливу на суспільство, екологію та 

управління підприємством в цілому. Відтак важливим каналом комунікації 

можуть стати медіа та надані ними рекламні платформи. Участь чи організація 

публічних заходів з висвітлення теми ESG та приєднання до спеціалізованих 

об’єднань, наприклад Глобального договору OОН, є важливим інструментом 

інформування про поточні практики компанії в даному напрямку. Крім того, 

підприємствам важливо бути включеними до ESG-рейтингів, аби бути 

представленими не лише перед споживачами, але й інвесторами для 

порівняння результатів ESG-активностей серед інших представників ринку 

[20]. Водночас важливо не лише зосереджуватися на активному інформуванні 

про актуальність екологічних та соціальних проєктів, але й на їх фактичній 

реалізації. Інформування має бути складовою звітності про результати, а не 

лише комунікаційною кампанією, що відображатиме одну з форм «вошингу». 

Крім того, впроваджуючи ESG у стратегічне управління, компаніям 

варто враховувати особливості екологічних та соціальних тенденцій в Україні. 

Реалізація ESG-активностей має відбуватися з урахуванням суспільно-

політичних, економічних та енергетичних аспектів, що перебувають під 

постійним впливом та змінами внаслідок повномасштабного вторгнення росії. 

Відтак серед істотних екологічних заходів зі зниження атмосферних викидів, 

забруднення водойм та екосистем в цілому, компаніям варто враховувати стан 

енергосистеми країни. У зв’язку з атаками на генеруючі та розподільчі мережі 

Україна втратила 10 ГВт потужностей [37], що породжує необхідність в 

організації енергетичної незалежності підприємств для забезпечення сталої 

діяльності в період відключень. Саме тому серед варіантів альтернативних 

джерел енергозабезпечення варто обрати системи «зеленої» енергетики на 

противагу генераторам, що спричиняють викиди в атмосферу внаслідок 

згорання палива. У межах реалізації соціальних ініціатив важливо 

зосередитися на інтеграції ветеранів, формуванні інклюзивного робочого 

місця для людей з інвалідністю. Зокрема, в Україні налічується близько 3 

мільйонів осіб з інвалідністю, 300 тисяч з яких набули такого статусу 
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впродовж 2022-2024 року, що тісно пов’язано з бойовими діями на території 

країни. У зв’язку з цим роботодавцям важливо адаптувати простір для 

комфортного та доступного перебування співробітників. До того ж  

невід’ємною складовою соціальних заходів є розробка програм матеріальної 

підтримки колег, що долучилися до Сил Оборони, та їхніх родин; участь в 

благодійних ініціативах; співпраця з компаніями, що надають товари чи 

послуги, важливі для підтримки територіальної цілісності держави.  

 

Висновки до розділу 1 

 

Таким чином, у ході дослідження основних теоретико-методичних 

підходів було виявлено, що базою для формування ESG-стратегії стало 

поняття корпоративної соціальної відповідальності. Використання КСВ як 

іміджевого інструменту без фактичної реалізації її принципів та зростання 

вагомості концепції сталого розвитку спричинило появу нового підходу – 

ESG. Це надало підприємствам додаткові можливості для всеохоплюючого 

вдосконалення екологічних, соціальних та управлінських аспектів, що 

матимуть позитивний вплив не лише на діяльність компанії, але й на 

суспільство в цілому. Відтак взаємозв’язок з клієнтами та споживачами 

формується не лише на основі фінансових зобов’язань у ході надання товарів 

чи послуг, але й завдяки відповідальності за зниження негативного впливу на 

зовнішнє середовище й сприяння досягненню цілей сталого розвитку.  

З метою інформування основних стейкхолдерів компанії 

використовують ESG-звітність, стандарти якої мають тенденцію до 

запровадження на обов’язковому рівні. Доступність таких даних дозволить 

залучити ширше коло інвесторів, а комунікації про впроваджені ESG-

активності підвищуватимуть лояльність до компанії серед внутрішніх та 

зовнішніх клієнтів.  

Відтак з метою збереження високих позицій на ринку, а також 

відповідності загальному вектору руху до сталого розвитку, ESG має бути 
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імплементована у загальну стратегію компанії. Даний процес потребує 

залучення внутрішніх кадрових ресурсів та додаткових інструментів для 

роботи з даними. Однак, такі витрати є виправданими і сприятимуть 

покращенню результатів діяльності компанії.  

Управління ESG-активностями вимагає гнучкості, інноваційності та 

відкритості до впровадження нових підходів. Зовнішнє середовище 

українських компаній породжує низку соціальних, етичних та екологічних 

аспектів, що відрізняються від загальних світових трендів. Однак, одночасно 

зі складними викликами це дає можливість до створення унікальних ESG 

практик, що можуть стати прикладом для світової бізнес-спільноти.  
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ВПРОВАДЖЕННЯ ESG-СТРАТЕГІЇ В «IDS UKRAINE» 

 

2.1. Загальна характеристика «IDS Ukraine» на ринку мінеральних 

вод 

 

«IDS Ukraine» – виробник та дистриб’ютор мінеральної води, 

представленої на ринку України під брендами «Моршинська», 

«Миргородська», «Аляска» та «Aqua Life». До складу компанії входять чотири 

активи: Моршинський завод мінеральних вод «Оскар», Миргородський завод 

мінеральних вод, оператор доставки води «ІДС Аква-Сервіс» та ПрАТ 

«Індустріальні та дистрибуційні системи» [38].  

За організаційно-правовою формою підприємство є акціонерним 

товариством, зареєстрованим 8 квітня 1996 року (код ЄДРПОУ 24364528) за 

адресою місто Київ, вул.Болсуновська, буд.13-15 зі статутним капіталом у 

розмірі 4 500 000 грн. Уповноваженою особою «IDS Ukraine» є Ткачук Марко 

Олександрович, засновником – компанія «ІНТЕРНЕШНЛ ДІСТРИБ'ЮШН 

СІСТЕМЗ ЛІМІТЕД» з часткою в 100%. Основним видом діяльності компанії 

(КВЕД) зазначено 46.39: неспеціалізовану оптову торгівлю продуктами 

харчування, напоями та тютюновими виробами. Крім того, «IDS Ukraine» 

визначає й інші види економічної діяльності: 11.07 (виробництво 

безалкогольних напоїв; виробництво мінеральних вод та інших вод, розлитих 

у пляшки), 49.41 (вантажний автомобільний транспорт) та 73.20 (дослідження 

кон'юнктури ринку та виявлення громадської думки) [39].  

Історія розвитку компанії на ринку розпочинається у 1996 році зі 

співпраці між закритим акціонерним товариством «ІДС», що займалося 

дистрибуцією товарів загального вжитку, та  Миргородським заводом 

мінеральних вод. Тоді ж було засновано Моршинський завод мінеральних вод 

«Оскар» з потужністю 300 пляшок/год та компанію «Нова» (наразі – «ІДС 

Аква-Сервіс»), що стала прямим дистриб’ютором «Моршинської». У 2004 
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році було створено «IDS Group Ukraine» до складу якого ввійшли згадані 

виробництва «МЗМВ» та «Оскар», а також дистрибуційна компанія «Нова», 

що вже через рік розпочала надавати послуги з доставки мінеральної води 

споживачам в офіси та додому. У 2008 році до складу групи додався ще один 

актив – Трускавецький завод мінеральних вод. 2010 рік відзначився в історії 

компанії вдосконаленням виробничої бази за рахунок інвестицій обсягом 4,6 

млн євро для встановлення німецької лінії розливу «Krones», що забезпечила 

випуск 30 тисяч півтора літрових пляшок мінеральної води на рік. Крім того, 

американська система розливу «Steel head» дозволила підприємству 

здійснювати розлив 900 тисяч літрів води на добу. Забезпечення контролю 

якості та дотримання виключно механічної фільтрації води сприяло 

отриманню у 2012 році німецького сертифікату «DQS-UL Group» та 

українського сертифікату «УкрСЕПРО», які засвідчили відповідність якості 

мінеральної води міжнародним стандартам ISO. Наразі компанія використовує 

виробничі потужності «МЗМВ» та «Оскар», однак станом на 2015 рік окрім 

них основний виробничий ресурс забезпечували також родовища в Трускавці 

та Голій Пристані [40].  

Крім того, з року в рік компанія активно вдосконалює свою продукцію, 

випускає новинки та додає нові формати пляшок. У 2016 році було випущено 

пляшки з героями мультфільмів у межах колаборації «IDS» зі студією Disney; 

у 2017 році – оновлено скляну пляшку «Моршинської» за розробкою відомої 

дизайнерки Лілії Пустовіт; у 2018 році -  випущено спрей для зволоження 

шкіри мінеральною водою та лінійку мінеральної води «Моршинка» з 

найнижчим рівнем мінералізації для дітей від народження. У 2019 році 

споживачам було представлено новий напій –  Morshynska plus Pine Water 

(мінеральну воду з додаванням природного екстракту хвої), а вже у 2021 році 

– Morshynska plus AntiOxi Water (мінеральну воду з антиоксидантами та 

корисними мікроелементами) та мінеральну воду «Моршинська з ароматом». 

2023 рік відзначився для компанії випуском абсолютно нових для неї 

продуктів – енергетиків «Воля» та «Моршинської Лимонади» [40]. Товарний 
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асортимент компанії на ринку, наведений у табл. 2.1, наповнений продукцією 

торгових марок «Моршинська», «Миргородська», «Аляска» та «Aqua Life» у 

різних форматах. 

Таблиця 2.1 

Глибина товарного асортименту «IDS Ukraine» 

Товарна група 
Кількість 

позицій 
Характеристика 

«Моршинська негазована» 3 0,5 л, 0,75 л, 1,5 л 

«Моршинська слабогазована» 3 0,5 л, 0,75 л, 1,5 л 

«Моршинська сильногазована» 1 1,5 л 

«Моршинська: великі формати» 3 3 л, 6 л, 18,9 л 

«Моршинська Спорт» 1 0,75 л 

«Моршинка від Моршинська» 4 

Малюку для самостійного питання 

«Непроливайка» (0,33 л), для прогулянок 

(0,33 л), для пиття вдома (1,5 л), для 

приготування сумішей та їжі (6 л). 

«Моршинська Спортик» 6 
Баріонікс, Алозавр, Анкілозавр, 

Брахіозавр, Кентозавр, Ігуанодон. 

«Моршинська Лимонада» 12 

Лимонада Мохіто (0,33 л, 0,5 л, 1,5 л) 

Лимонада зі смаком яблука (0,33 л, 0,5 л, 

1,5 л) 

Лимонада зі смаком апельсина та персика 

(0,33 л, 0,5 л, 1,5 л) 

Лимонада зі смаком грейпфрута (0,33 л, 

0,5 л, 1,5 л) 

«Моршинська з соком» 6 

Зі смаком полуниці (0,5 л, 1,5 л) 

Зі смаком лимона (0,5 л, 1,5 л) 

Зі смаком яблука (0,5 л, 1,5 л) 

«Моршинська з ароматом» 2 

З ароматом лимона, лайма та м’яти  

(1,5 л) 

З ароматом апельсина та грейпфрута  

(1,5 л) 

Енергетик «Воля» від 

«Моршинська» 
5 

Ягідний мікс (0,33 л) 

Оригінальний (0,33 л) 

Манго-апельсин (0,33 л) 

Ківі-полуниця (0,33 л) 

Журавлина (0,33 л) 

«Миргородська негазована» 1 1,5 л 

«Миргородська слабогазована» 1 1,5 л 

«Миргородська 

сильногазована» 
2 0,5 л, 1,5 л 

«Аляска» 2 
Вода «Аляска» (18,9 л) 

Аляска йодована з селеном (18,9 л) 

AquaLife 2 5 л, 18,9 л 

Джерело: сформовано на підставі даних [41,42,43] 
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Отже, широта товарного асортименту компанії «IDS Ukraine» складає 16 

товарних груп, а насиченість – 54 позиції. Розширення товарної лінійки та її 

доповнення новими продуктами, що, зокрема, виходять за межі класичних 

форм мінеральної води, дозволяють розширити коло потенційних споживачів 

продукції компанії, а отже сприяють зростанню продажів й доходу.  

Продукція «IDS Ukraine» представлена на внутрішньому ринку шляхом 

продажу через офіційний дистрибуційний сервіс «My water shop» («ІДС Аква-

Сервіс»), великі й малі торгові мережі («АТБ», «Сільпо», «Novus», «Фора» 

тощо). Крім того, компанія здійснює експорт за кордон, зокрема на ринки 

Молдови, Польщі, Чехії, Іспанії, Італії, Португалії, Ізраїлю, Канади та США 

[44]. Основними конкурентами «IDS Ukraine» на ринку України в сегменті 

мінеральної води та лимонадів є компанії-виробники продукції «Карпатська 

джерельна» «Трускавецька», «Поляна Квасова», «Buvette», «Свалява», 

«Avalon» й «Оболонь», «Biola», «Sanpellegrino», «Fanta», «Живчик» 

відповідно. Конкурентами у межах сегменту енергетичних напоїв є «Burn», 

«Pit Bull», «Hell», «Non Stop», «Red Bull». 

Моршинське родовище, що забезпечує виробництво продукції компанії, 

розташоване у долині Карпат та знаходиться у зоні санітарного захисту від 

забруднення внаслідок несвідомого природокористування людьми. Відтак на 

завод вода потрапляє відразу з джерела через каптажі, проходячи виключно 

механічне очищення з метою видалення природніх забруднень частинками 

піску чи глини. Відсутність хімічного впливу на склад води дозволяє 

забезпечити надходження до споживача органічного продукту, насиченого 

кальцієм, магнієм та кремнієм. Особливістю мінеральної води «Моршинська» 

є її низький рівень мінералізації, саме тому компанія позиціонує дану 

продукцію як «джерело відновлення» для щоденного споживання без 

обмежень [45]. Натомість джерело у Миргороді знаходиться серед 

тектонічних розломів мінеральних солей, що насичують воду магнієм, 

кальцієм, калієм та натрієм. Відтак «Миргородська» вирізняється вищим 

рівнем мінералізації, катіонів та аніонів, а також характерним солонуватим 
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смаком. Саме тому дану продукції компанія позиціонує як мінеральну воду 

для відновлення енергії та покращення фізичного стану [46]. Можна зробити 

висновок, що місцерозташування виробничих потужностей «IDS Ukraine» 

сприяє забезпеченню підприємства якісним ресурсом, що за підтримки 

екологічної технології розливу формує позитивний імідж продукції та бренду 

в цілому.  

Своєю місією «IDS Ukraine» визначає «допомогу людям в досягненні 

їхніх життєвих цілей і веденні здорового способу життя за рахунок корисних 

властивостей природної води, мінералів і функціональних інгредієнтів [47]». 

Цінності компанії, на яких базується взаємодія як з внутрішніми, так і 

зовнішніми клієнтами, наведені на рисунку 2.1. Відтак компанія формує її на 

основі чесних та справедливих вчинків, взаємопідтримці, толерантному 

ставленні до різних думок, сприянні втіленню ідей та ініціатив у життя, 

виконанні усіх зобов’язань, зокрема шляхом високої ефективності.  

 

Рис.2.1. Цінності «IDS Ukraine» 

Джерело: сформовано на підставі даних [47] 

Основними стратегічними орієнтирами «IDS Ukraine» визначає [47]: 

- розвиток інновацій; 

- цифровізацію бізнесу; 

- географічну експансію; 

Порядність

Взаємоповага

ІніціативністьЕфективність

Відповідальність
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- здоров’я та безпеку; 

- екологічну та соціальну відповідальність. 

Отже, як бачимо, вектор розвитку компанії спрямований не лише на 

впровадження тих заходів, що сприятимуть розширенню її частки ринку та 

зростанню доходів, але й на відповідність соціальним та екологічним 

стандартам, що сприятимуть побудові безпечного та свідомого бізнес 

середовища.  

Основні техніко-економічні показники «IDS Ukraine» за 2021-2023 роки 

представлено у табл. 2.2.  

Таблиця 2.2 

Основні техніко-економічні показники «IDS Ukraine»  

за 2021-2023 роки 

Показники 

Значення показників, тис. грн Відхилення, % 

2021 2022 2023 2023/2022 2023/2021 

Чистий дохід від 

реалізації 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг), тис. грн 

4 824 523 4 100 463 4 687 734 14,322 -2,835 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг), тис. грн 

 2 830 082 2 500 016 2 741 559 9,662 -3,128 

Чистий прибуток 

(збиток), тис. грн 307 680 -99 754 70 025 170,198 -77,241 

Середньорічна 

вартість основних 

засобів, тис. грн 
396 940,5 346 976,5 231 470 -33,289 -41,686 

Середньорічна 

вартість активів 

підприємства, тис. 

грн 

1 604 895,5 1 692 795,5 1 603 164 -5,295 -0,108 

Середньорічна 

вартість власного 

капіталу, тис. грн 

813 795,5 862 940,5 848 070,5 -1,723 4,212 
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Продовження табл. 2.2 

Показники 
Значення показників, тис. грн Відхилення, % 

2021 2022 2023 2023/2022 2023/2021 

Рентабельність 

активів 

підприємства, % 

19,171 -5,893 4,368 174,122 -77,216 

Рентабельність 

власного капіталу 

підприємства, % 

37,808 -11,560 8,257 171,429 -78,161 

Рентабельність 

діяльності, % 
6,377 -2,433 1,494 161,403 -76,577 

Рентабельність 

продукції, % 
5,658 -2,025 5,173 355,414 -8,582 

Джерело: сформовано на підставі даних  

фінансової звітності підприємства (додатки Б-Ж)  

Як бачимо, у 2023 році спостерігаються позитивна тенденція до 

зростання чистого доходу підприємства від реалізації продукції на 14,322% 

порівняно з 2022 роком. Водночас у порівнянні з 2021 роком показник чистого 

доходу скоротився на 2,835%. Собівартість реалізованої продукції у 2023 році 

зросла у порівнянні з 2022 роком на 9,662%, що є негативною тенденцією, 

однак все ще залишається нижчою показника 2021 року на 3,128%. 2022 рік 

відзначився для «IDS Ukraine» збитком у розмірі 99 754 тис. грн, однак вже у 

2023 році підприємство отримало прибуток, що відображає зростання на 

170,198%, проте все ще не досягає рівня прибутку 2021 року, що був вищим 

на 77,241%. Спостерігається поступове зниження середньорічної вартості 

основних засобів на 41,686% та 33,289% у порівнянні з 2021 та 2022 роками 

відповідно. Скорочується також й вартість активів підприємства у 2023 році 

на 5,295% відносно 2022 року та 0,108% відносно 2021 року. Середньорічна 

вартість власного капіталу скоротилася на 1,723%  у порівнянні з 2022 роком, 

однак зросла на 4,212% відносно 2021 року. Зростання рівня рентабельності 

активів у 2023 році відносно попереднього на 174,122% свідчить про 

зростання ефективності їх використання. Водночас вона є нижчою на 77,216% 

у порівнянні з 2021 роком. У 2023 році ефективність вкладення коштів до 



36 
 
підприємства зросла на 171,429%, про що свідчить збільшення показника 

рентабельності власного капіталу, який водночас залишається нижчим у 

порівнянні з 2021 роком на 78,161%. Рентабельність діяльності «IDS Ukraine» 

у 2023 році зросла на 161,403% відносно 2022 року, що свідчить про 

покращення ефективності господарської діяльності компанії. Однак, у 

порівнянні з 2021 роком зберігається негативна тенденція до скорочення 

рентабельності діяльності на 76,577%. Прибутковості господарської 

діяльності підприємства від основної діяльності у 2023 році у порівнянні з 

2021 роком знизилася, про що свідчить скорочення рентабельності продукції 

на 8,582%. Водночас після падіння рентабельності продукції у 2022 році, 

компанії вдалося досягнути зростання даного показника у 2023 році на 

355,414%. Отже, можна зробити висновок, що коливання основних техніко-

економічних показників компанії зумовлені негативним 

загальноекономічним, безпековим та соціально-політичним тлом 2022 року 

внаслідок початку повномасштабного вторгнення. Водночас приклад 

зростання чистого доходу від реалізації продукції, чистого прибутку, 

рентабельності активів, рентабельності власного капіталу, рентабельності 

діяльності та продукції у 2023 році після їх скорочення у 2022 році свідчить 

про спроможність «IDS Ukraine» адаптуватися до нових викликів.   

 

2.2. Аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища «IDS Ukraine» 

 

Система управління «IDS Ukraine» належить до функціонального типу 

організаційної структури та відображена на рисунку 2.2.  

Як бачимо, у компанії сформовані функціональні підрозділи, що 

підпорядковуються безпосереднього генеральному директору:  

- департамент продажів та маркетингу; 

- юридичний департамент; 

- департамент дистрибуції (Home and Office Delivery); 

- департамент якості; 
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- департамент управління ланцюгами постачання; 

- департамент водних ресурсів та промислового розвитку (Water 

recourses & Industrial Development); 

- департамент фінансів та бізнес-планування; 

- департамент людських ресурсів та супроводу трансформаційних 

змін; 

- IT-департамент. 

 

 Рис.2.2. Організаційна структура підрозділів «IDS Ukraine» 

Джерело: сформовано на підставі даних [48] 

Дана організаційна структура дозволяє сформувати департаменти 

відповідно до основних напрямків забезпечення виробничої та комерційної 

діяльності компанії, розвинути належну експертизу у межах функцій. 

Водночас така організаційна структура сприяє частій крос-функціональній 

взаємодії, оскільки отримання інформації, запитів, узгодження та 

затвердження рішень вимагають участі кількох відповідальних департаментів. 

Крім того, з метою контролю та автоматизації управління компанія 

використовує єдину систему, у межах якої підтримує операційну діяльність, 
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здійснює бухгалтерський облік, керує логістичними процесами, дистрибуцією 

та маркетингом, формує фінансову й податкову звітність. Її використання 

сприяє ефективній функціональній взаємодії між департаментами та знижує 

ризики порушення ритмічності операційних процесів. Наразі компанія 

знаходиться на стадії впровадження нової ERP-системи (enterprise resource 

planning), у зв’язку з неможливістю подальшого використання системи 1С, що 

є продуктом російського походження.  

На основі структурно-динамічного аналізу персоналу «IDS Ukraine», 

наведеного у табл.2.3, можна зробити висновок про загальне зниження 

чисельності персоналу компанії у 2023 році на 0,994% у порівнянні з 2022 

роком. Скорочення відбувалося як серед власного персоналу, що залучений до 

дистрибуції, так і серед позаштатних співробітників на умовах аутстафінгу. 

Водночас чисельність співробітників, залучених до виробництва, зросла на 

4,185%. Загалом, чисельність співробітників, що знаходяться поза штатом і 

найняті у компанії-підрядника, у 2023 році складала 17,460% від загальної 

кількості робочих місць. Власний персонал «IDS Ukraine» складається з 

40,157% залучених до департаментів, що забезпечують дистрибуцію, решта 

42,383% – співробітники виробництва.  

Таблиця 2.3 

Структурно-динамічний аналіз персоналу «IDS Ukraine» 

Показник 

Значення по 

роках 
Відхилення Структура Відхилення 

2022 2023 Абс. Відн. 2022 2023 Абс. Відн. 

Власний 

персонал: 
1 909 1 891 -18 -0,943 82,498 82,540 0,043 0,052 

Дистрибуція 977 920 -57 -5,834 42,221 40,157 -2,064 -4,889 

Виробництво 932 971 39 4,185 40,277 42,383 2,107 5,230 

Аутстафінг 

(дистрибуція та 

логістика) 

405 400 -5 -1,235 17,502 17,460 -0,043 -0,243 

Всього робочих 

місць 
2 314 2 291 -23 -0,994 100,000 100,000 0,000 1,000 

Джерело: сформовано на підставі даних [49] 
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Водночас  станом на кінець 2024 року чисельність співробітників «IDS 

Ukraine» становила 2 489, що на 8,643% вище, ніж загальний показник 2023 

року. Зростання відбулося як серед власного персоналу (на 8,990%), так і серед 

співробітників на умовах аутстафінгу (на 7%). Загальна тенденція зміни 

чисельності співробітників компанії відображена на рисунку 2.3. Попри 

скорочення персоналу на умовах аутстафінгу та серед команди дистрибуції у 

2023 році, загальна динаміка є позитивною. Коефіцієнт плинності кадрів 

станом на 2023 рік в «IDS Ukraine» становив 0,999%, що є досить низьким 

показником. Серед співробітників на умовах аутстафінгу плинність кадрів 

становила 1,242%. Найвищий рівень плинності серед співробітників був у 

дистрибуції (6,009%). На противагу цьому коефіцієнт обороту з приймання 

серед виробничої команди становив 4,099%, що дозволило підтримувати 

загальний рівень плинності власного персоналу на низькому рівні – 0,947%. 

Це свідчить по наявність внутрішнього ресурсу для розвитку якісного бренду 

роботодавця та формування мотиваційного пакету, що дозволяє залучати та 

утримувати внутрішніх клієнтів компанії.  

 

Рис.2.3. Динаміка чисельності персоналу «IDS Ukraine»  

з 2022 року до кінця 2024 року 

Джерело: сформовано на підставі даних [49,51] 
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З метою оцінки ефективності економічної діяльності компанії було 

проведено аналіз майнового стану підприємства, його фінансової стійкості, 

ліквідності й ділової активності з розрахунком відповідних показників, 

наведених у табл. 2.4. Відтак неплатежі в «IDS Ukraine» присутні, однак 

прослідковується їх зниження на 29,668%, що свідчить про скорочення 

протермінування позик чи затримок з оплатами рахунків постачальників. У 

2023 році коефіцієнт незалежності компанії зріс на 23,659% та вказує на 

переважання власних коштів над запозиченими. У 2022-2023 роках 

фінансовий стан «IDS Ukraine» був нестійким, про що свідчить значення 

коефіцієнтів нижче 0,7. Водночас прослідковується позитивна тенденція до 

зростання стійкості на 19,345%.  

Таблиця 2.4 

Аналіз показників фінансового стану «IDS Ukraine» 

Показники 
Значення по роках Відхилення 

2022 2023 абсолютне відносне,% 

Неплатежі  840 930 591 447 -249 483 -29,668 

Коефіцієнт незалежності 0,476 0,589 0,113 23,659 

Коефіцієнт фінансової стійкості 0,507 0,606 0,098 19,345 

Загальний коефіцієнт покриття по 

балансу (загальної ліквідності) 
1,589 2,123 0,534 33,595 

Коефіцієнт зносу основних засобів  0,713 0,988 0,275 38,581 

Коефіцієнт оновлення основних засобів  2,305 2,152 -0,153 -6,633 

Коефіцієнт вибуття основних засобів  2,569 1,728 -0,840 -32,714 

Коефіцієнт покриття 1,589 2,123 0,534 33,595 

Коефіцієнт швидкої ліквідності  1,410 1,987 0,577 40,929 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності  0,260 0,448 0,189 72,649 

Чистий оборотний капітал 495 203 663 993 168 790 34,085 

Коефіцієнт платоспроможності 

(автономії)  
0,476 0,589 0,113 23,659 

Коефіцієнт фінансування  1,100 0,698 -0,402 -36,534 

Коефіцієнт забезпеченості власними 

оборотними засобами  
0,371 0,529 0,158 42,703 

Коефіцієнт маневреності власного 

капіталу  
0,609 0,752 0,143 23,453 
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Продовження табл. 2.4 

Показники 
Значення по роках Відхилення 

2022 2023 абсолютне відносне,% 

Коефіцієнт оборотності активів  2,422 2,924 0,502 20,714 

Коефіцієнт оборотності дебіторської 

заборгованості  
4,342 4,993 0,652 15,007 

Коефіцієнт оборотності кредиторської 

заборгованості  
6,429 7,526 1,097 17,063 

Коефіцієнт оборотності матеріальних 

запасів  
12,417 16,965 4,547 36,622 

Коефіцієнт оборотності основних засобів 

(фондовіддача)  
4,414 5,531 1,118 25,324 

Коефіцієнт оборотності власного 

капіталу  
4,752 5,528 0,776 16,327 

Джерело: сформовано на підставі даних фінансової звітності підприємства 

(додатки Б-Ж) 

Крім того, у компанії висока спроможність покрити наявними 

оборотними активами поточні зобов’язання, про що свідчить коефіцієнт 

загальної ліквідності та його зростання у 2023 році на 33,595%. Однак, 

прослідковується негативна тенденція до зростання зносу основних засобів на 

38,581% та одночасного скорочення оновлення основних засобів на 6,633%. 

Водночас позитивним є зниження коефіцієнту вибуття основних засобів на 

32,714%, що дозволило отримати у 2023 році нормативне значення – менше 

рівня оновлення основних засобів. Позитивна тенденція зберігається щодо 

використання власних ресурсів для погашення поточних зобов'язань 

(зростання коефіцієнту покриття на 33,595%), а також щодо оплати поточних 

зобов’язань (зростання коефіцієнту швидкої ліквідності на 40,929%). Крім 

того, зростає показник спроможності негайної сплати боргів на 72,649%. 

Позитивна тенденція зростання чистого оборотного капіталу «IDS Ukraine» на 

34,085% вказує на розширення спроможностей щодо сплати зобов’язань та 

загального розвитку компанії. Збільшення питомої ваги власного капіталу у 

загальній структурі вкладень у діяльність свідчить про зростання рівня 

автономності на 23,659%. Крім того, компанія знизила свою залежність від 

зовнішнього фінансування на 36,534% та збільшила забезпеченість власними 
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оборотними засобами на 42,703%. Частка власного капіталу для фінансування 

поточної діяльності зросла на 23,453%, а ефективність використання 

залучених ресурсів – на 20,714%. Водночас прослідковується зростання 

наданого комерційного кредиту на 15,007% з одночасним зростанням 

комерційного кредиту, що йому надається на 17,063%. Позитивним є 

зростання швидкості реалізації товарно-матеріальних запасів на 36,622% та 

ефективності використання основних засобів на 25,324%. Зростає й 

ефективність використання власного капіталу, про що свідчить збільшення 

відповідного показника у 2023 році на 16,327%. Отже, можна зробити 

висновок про те, що загальний фінансовий стан «IDS Ukraine» позитивний і 

має потенціал до зростання.  

 Рівень продажів «IDS Ukraine» на ринку мінеральної води у 2024 році 

становив 526 034 тисяч пляшок у сегменті PET, що забезпечив чисту виручку 

обсягом 5 964 152 тис. грн та 17 397 тисяч пляшок у сегменті HOD із виручкою 

у 910 743 тис. грн. Доставку мінеральної води в офіси й додому компанія 

забезпечує для приватних домогосподарств, що складають 81% клієнтів 

даного  сегменту продажів, та для компаній-замовників – 19% клієнтів 

сегменту HOD. У 2024 році вдалося охопити споживачів у 1 583 населених 

пунктах України. Загалом дистрибуцію продукції компанії забезпечує близько 

65 тисяч торгових точок. Крім того, у 2022 році за результатами тендеру «IDS 

Ukraine» було обрано постачальником мінеральної води до Збройних Сил 

України (станом на 2022 рік забезпечено постачання 29 млн. пляшок) [49, 51]. 

Отже, компанія має значне покриття ринку, що забезпечує їй конкурентну 

перевагу у вигляді доступності до споживача як у сегменті PET, так і HOD 

продажів.  

Станом на кінець 2024 року частка ринку «IDS Ukraine» складала 40,2%. 

Як бачимо з рисунку 2.4. найбільша частка належить бренду «Моршинська» 

(30,9%), якому поступаються бренди «Миргородська» (7,3%) та «Аква Лайф» 

(2,1%). Основними конкурентами за частками на ринку мінеральної води для 

«IDS Ukraine» є «Карпатська джерельна» та «Buvette» – 10% та 7,8% 
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відповідно [51].  

 

Рис.2.4. Частки ринку виробників мінеральної води 

Джерело: сформовано на підставі даних [51] 
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визначають першою при згадці. До того ж, 97% опитаних хоча б раз споживали 

продукцію «Моршинська», 33% споживають її на постійній основі [51].   

Важливо відзначити, що ринок мінеральної води зазнав скорочення 

продажів у 2022 році до 20%, зокрема внаслідок міграційних процесів. 

Водночас у 2023 році продажі «IDS Ukraine» зросли на 17%. Станом на перше 
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рівня продажів у порівнянні з періодом до початку повномасштабного 

вторгнення, у 2024 році в межах ринку відбулося зростання сегменту солодких 

безалкогольних напоїв та енергетичних напоїв. Відтак продажі солодких 

напоїв зросли на 16%, а енергетиків на 72% відносно 2021 року. Наразі 
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займають 1,5% та 1,9% ринку відповідно станом на кінець 2024 року  [49-51].   

Негативний вплив факторів зовнішнього середовища відображається як 
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стабільності енергосистеми внаслідок обстрілів росією спричинили часті 

відключення, що обмежують виробничі спроможності заводу, а також 

постачальників. Зокрема, виробництва основних постачальників таро-

пакувальних матеріалів знаходяться у Харкові та Дніпрі, а отже ризик втрати 

чи пошкодження їхніх виробничих потужностей внаслідок обстрілів досить 

високий. Відтак ускладняється виробничий та логістичний процес, що 

порушує загальну ритмічність. Ще одним вагомим зовнішнім фактором є 

загальна мобілізація в умовах воєнного стану, що спричиняє скорочення 

частки чоловіків у загальній структурі співробітників. Найбільш відчутним 

для «IDS Ukraine» став дефіцит кадрів серед мерчендайзерів, водіїв, 

працівників складу, технічних спеціалістів.  З метою зниження негативного 

впливу згаданих чинників компанією було прийнято рішення про формування 

загального запасу продукції на складах виробництва та дистриб’юторів 

обсягом 50 мільйонів пляшок. Крім того, враховуючи можливі затримки з боку 

постачальників, «IDS Ukraine» створило запас таро-пакувальних матеріалів, 

що мають забезпечити виробництво 30 мільйонів пляшок впродовж 2-4 

тижнів. З метою зниження впливу фактору скорочення робочої сили компанія 

розширила мотиваційний пакет для співробітників, сприяє залученню жінок 

на посади водіїв та операторів ліній розливу, а також молоді й випускників 

ВНЗ до команди компанії  [50, 51].  

Осінню 2024 року компанія зіштовхнулася із негативним впливом 

законодавчих змін, що стосувалися митного регулювання. Як наслідок, 

відбулися затримки оформлення імпортованих складових для виготовлення 

новинок у товарній лінійці лимонадів. З метою зниження негативного впливу 

даного ризику «IDS Ukraine» розширила співпрацю з іноземними 

виробниками, що постачають необхідні інгредієнти [51]. 

Важливо зазначати, що компанія функціонує під впливом економічних, 

регуляторних та демографічних коливань. Зокрема, динаміка основних 

показників стану зовнішнього середовища, наведена у табл. 2.5, 

характеризується позитивною тенденцією, попри загальний негативний 
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характер багатьох показників, а отже створює передумови для скорочення 

ризиків для діяльності підприємства. На це вказує зростання обсягу ВВП у 

2023 році на 25,945% відносно попереднього року, а також зростання 

споживчих витрат на 27,894%, які свідчать про позитивні споживчі очікування 

населення. Індекс споживчих цін вказує на наявність інфляції, що 

супроводжується зростанням цін та зниженням реальної купівельної 

спроможності населення. Водночас у порівнянні з 2022 роком індекс 

споживчих цін загальний, а також  індекс споживчих цін в категорії 

безалкогольні напої скоротилися на 16,983% та 21,800% відповідно. Індекс 

девальвації все ще залишається високим, попри скорочення на 22,521%. 

Водночас варто відзначити, що девальвація стимулює внутрішнє виробництво 

на противагу імпорту, що сприяє розвитку компанії на ринку. Доходи 

державного бюджету у 2023 році зросли на 49,491% у порівнянні з 2022 роком, 

але водночас зросли й видатки – на 48,384%. Позитивною є тенденція до 

скорочення кількості зареєстрованих безробітних на 48,472%, яка, однак, все 

ще залишається високою. Прослідковується зростання мінімальної заробітної 

плати й прожиткового мінімуму на 3,077% та 8,191% відповідно. Водночас 

обсяг мінімальної заробітної плати все ще залишається низьким та є 

недостатнім, зважаючи на згадані раніше показники індексу споживчих цін.  

Таблиця 2.5 

Аналіз факторів макросередовища 

Група 

факторів 
Фактор 

Одиниці 

виміру 

Значення 

показника 
Відхилення 

2022 рік 2023 рік абсолютне 
відносне,

% 

Економічні 

Номінальний 

ВВП (у 

фактичних 

цінах) 

млн. 

грн 
5191028 6537825 1346797 25,945 

Споживчі 

витрати  

млн. 

грн 
5408161 6916714 1508553 27,894 

Індекс 

споживчих цін 
% 127 105 -21,500 -16,983 
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Продовження табл. 2.5 

Група 

факторів 
Фактор 

Одиниці 

виміру 

Значення 

показника 
Відхилення 

2022 рік 2023 рік абсолютне 
відносне,

% 

 Індекс 

споживчих цін 

в категорії 

безалкогольні 

напої 

% 137 107 -29,800 -21,800 

Індекс 

девальвації 

гривні відносно 

долару США 

% 134 104 -30,200 -22,521 

Доходи 

державного 

бюджету 

України 

млн. 

грн 
1787396 2671998 884602,400 49,491 

Видатки 

державного 

бюджету 

України 

млн. 

грн 
2705423 4014418 1308994,800 48,384 

Соціально-

демографіч

ні 

Кількість 

зареєстрованих 

безробітних 

тис. 

осіб 
187 96 -90,400 -48,472 

Мінімальна 

заробітна плата 
грн 6500 6700 200 3,077 

Прожитковий 

мінімум 
грн 2393 2589 196 8,191 

Джерело: сформовано на підставі даних [52-59] 

Крім того, оцінюючи зовнішнє середовище компанії, варто відзначити 

значний влив міграційних процесів, спричинений початком повномасштабної 

збройної агресії росії. Відтак за даними Державної прикордонної служби 

України у 2022 році 15,6 млн українців виїхали за межі держави, з яких 

повернулися – 13,38 млн; у 2023 році виїхало 15,32 млн осіб й повернулося 

15,18 млн; у 2024 році виїхали та повернулися 15,28 млн та 14,83 млн 

відповідно. Загалом внаслідок повномасштабного вторгнення станом на 

серпень 2024 року тимчасовий захист у країнах ЄС отримали 4,2 млн українців 

[60]. До того ж, за даними Міжнародної організації з міграції 

3 548 000 українців мають статус внутрішньо переміщених осіб, зокрема з 
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Донецької (22% ВПО), Харківської (20% ВПО), Херсонської (14% ВПО), 

Запорізької (12% ВПО) та Луганської (7% ВПО) областей. Більшість з них 

прибувають у Дніпропетровську (14% ВПО), Харківську (12% ВПО), Київську 

(8% ВПО), Запорізьку (7% ВПО) області та до Києва (10% ВПО) [61]. Отже, 

можна зробити висновок про потребу підприємства  адаптувати логістичні та 

дистрибуційні процеси відповідно до змін у структурі розміщення споживачів 

за регіонами. Крім того, з 2022 року внаслідок втрати контролю над 

територіями чи руйнування інфраструктури внаслідок бойових дій в межах 

Донецької, Луганської, Запорізької, Херсонської, Харківської, Сумської, 

Чернігівської областей, «IDS Ukraine» втратила частину покриття продукцією 

потенційного внутрішнього ринку. Загальна нестабільна політична та 

безпекова ситуація, спричинена військовими діями, змінами державного 

керівництва країн-партнерів, коливання обсягів надання фінансової та 

збройної підтримки Україні, обмежені внутрішні ресурсні спроможності та 

відсутність передумов до справедливого завершення війни провокують нові 

міграційні зрушення, скорочення обсягів інвестицій та негативні оцінки 

перспектив розвитку бізнесу.  

Крім того, варто зазначити, що до 2022 року 49,9% акцій компанії 

належали російським акціонерам. Відтак після накладання на них санкцій, 

активи «IDS Ukraine» було передано в управління АРМА в обсязі 100%, попри 

те, що решта 50% належали українським, британським та грузинським 

акціонерам, а управління компанією здійснюється виключно українським 

менеджментом.  Наразі потенційним управителем компанії є її конкурент на 

ринку – «Карпатська джерельна». «IDS Ukraine» оскаржила процедуру 

обрання управителя та вимагає від АРМА проведення прозорого конкурсу та 

передачі активів [62].  

Отже, у ході дослідження внутрішнього та зовнішнього середовища 

«IDS Ukraine» було виявлено сильні та слабкі сторони компанії, можливості та 

загрози, наведені у додатку З. Відтак формуванню сильної позиції на ринку 

сприяє наявний позитивний імідж брендів, географічне розташування та 
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інноваційна виробнича база, екологічна та соціальна діяльність підприємства. 

Водночас слабкими сторонами є особливості виробничого процесу, що 

унеможливлюють роззосередження виробництва під впливом безпекових 

факторів, породжують залежність від регуляторної бази в частині видобувної 

діяльності, а також від забезпечення таро-пакувальними матеріалами з боку 

постачальників. Водночас зовнішні фактори сприяють можливостям для 

експортного розвитку компанії, розширенню продуктової лінійки, рівня 

продажів, а відтак й частки ринку. Проте існують й зовнішні загрози, які 

першочергово пов’язані з нестабільною безпековою та політичною ситуацією, 

що породжує ризики втрати частини кваліфікованого персоналу, порушення 

ритмічності виробництва або повної зупинки діяльності.  

Однак варто зазначити, що сильні сторони компанії та її можливості 

переважають, а отже забезпечують внутрішній ресурс для подолання 

ймовірних загроз та розробки заходів зі зниження відповідних ризиків. 

Зокрема, підприємству важливо приділити увагу відповідності дозвільної бази 

можливими змінам в регулюванні процесу видобутку води з надр, 

забезпеченню резервних джерел живлення, формуванню запасів ТПМ, 

оновленню основних засобів, навчанню та підвищенню кваліфікації 

працівників для внутрішнього заміщення ключових співробітників. Крім того, 

важливо брати активну участь у процесі визначення управителя активами, 

висвітлювати прозорість діяльності компанії та її відповідність законодавству. 

Перед менеджментом «IDS Ukraine» постає завдання із захисту прав компанії 

для уникнення монополізації ринку шляхом передання активів підприємству, 

що є одним із його конкурентів.  

 

2.3. Реалізація основних аспектів ESG-стратегії в «IDS Ukraine» 

 

Попри відсутність сформованої загальної ESG-стратегії та відповідної 

звітності компанії, основні екологічні, соціальні та управлінські аспекти 

активно впроваджуються у межах операційної та маркетингової діяльності.  
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Зокрема, серед соціальних ініціатив варто відзначити активну діяльність 

«IDS Ukraine» із забезпечення продукцією та фінансовою підтримкою 

переселенців, мешканців деокупованих територій, підрозділів ЗСУ та ДСНС, 

медичних закладів, переданої в період 2022–2024 років обсягом 347 млн. грн. 

У 2023 році компанією було надано благодійну допомогу у розмірі 179 млн. 

грн, зокрема на ліквідацію наслідків підриву Каховського водосховища 

російськими військами, який спричинив екологічну та гуманітарну кризу. 

Відтак «IDS Ukraine» сприяла забезпеченню постраждалих мешканців 

прилеглих територій мінеральною водою для безпечного споживання. 

Загальний обсяг благодійної допомоги у 2024 році становив 89 млн. грн, 80% 

якої було надано у вигляді постачання продукції. Основними каналами 

надання допомоги, що складають 90% у загальній структурі даного напрямку 

діяльності компанії, є благодійні фонди-партнери [51]. Крім того, компанія 

започаткувала соціальний проєкт спільно з реабілітаційним центром «Next 

Step» під назвою «Воля рухатися вперед». Метою даної ініціативи є збір 

коштів для реабілітації й протезування поранених військових шляхом передачі 

однієї гривні з продажу кожної брендованої пляшки енергетику «Воля» [63].  

У січні 2025 року «IDS Ukraine» уклала угоду про партнерство з 

Миргородською міською радою, у межах якої компанія надасть системи 

накопичення електроенергії для забезпечення безперебійного живлення 

шкільних та дошкільних навчальних закладів громади [64].  

У серпні 2023 року «IDS Ukraine» запустила власну платформу 

«Щаслива Країна Майбутнього», основні напрямки діяльності якої наведено 

на рисунку 2.5. Можна зробити висновок, що в межах даного проєкту компанія 

охоплює важливі стратегічні цілі розвитку держави, зокрема безпекову та 

освітню складову суспільства, зосереджуючись як на наданні благодійної 

допомоги та сприянні розвитку інноваційних безпілотних технологій, так і на 

навчанні дітей та підлітків.  



50 
 

 

Рис.2.5. Складові проєкту «IDS Ukraine» «Щаслива Країна Майбутнього»  

Джерело: сформовано на підставі даних [63, 65] 

Соціальний аспект ESG-стратегії також присутній у маркетинговій 

кампанії «Моршинська Спорт» й «Моршинська Спортик». У її межах було 

розроблено різноманітні дизайни етикеток та промо-ролики за участі відомих 

спортсменів, зокрема Артема Довбика, Марини Бех-Романчук, Еліни 

Світоліної, Ольги Харлан. Метою даної рекламної кампанії стала 

популяризація заняття спортом та здорового способу життя серед дорослого 

населення й дітей. Задля цього компанія використовувала короткі й влучні 

слогани: «Моршинська Спорт – перше правило тренувань [40]», «Твоє тіло = 

твоє майбутнє [40]», «Моршинська + Спорт = Результат [63]».  

Ще однією соціально-орієнтованою ініціативою компанії став запуск 

флешмобу в соцмережах «Я п’ю Моршинська». Публікації фото користувачів 

з відповідним хештегом мають на меті формування позитивних асоціацій з 

даним висловом, що, на жаль, переважно ототожнюють із вживанням 

алкоголю. Відтак компанія стимулює аудиторії до вживання чистої 

мінеральної води, а не алкогольних напоїв [63].  

Серед основних соціальних аспектів діяльності «IDS Ukraine», що 

поширюються на її внутрішніх клієнтів, варто відзначити рішення компанії 

Будуємо обʼєднану країну майбутнього

Компанія забезпечує продукцією цивільних, волонтерів, підрозділи 

Сил Оборони України.

Створюємо технологічну країну майбутнього

Компанія підтримує навчальні програми «Життя в долонях», 

«РОДОВІДшкола» та «РОДОВІДстипендія», аби забезпечити 

новітнє безкоштовне навчання для дітей віком 4-8 років, школярів та 

студентів відповідно.

Рухаємося до вільної країни майбутнього

Компанія здійснює переробку пластику з метою його подальшого 

використання для виготовлення дронів технологією 3-D друку. 
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про продовження виплати заробітної плати співробітникам, що були 

мобілізовані до лав ЗСУ. Відтак у 2023 році виплати даній категорії 

працівників становили 41 млн. грн, у 2024 – 57 млн. грн. У лютому 2024 року 

компанія підвищила рівень заробітної плати для усіх співробітників «IDS 

Ukraine» з метою відповідності вимогам ринку, формування додаткової 

мотивації та збереження кадрового потенціалу [51]. До того ж, одним із 

інструментів мотивації є система преміювання на основі річного оцінювання 

ефективності (процедури Performance Review) – регулярні премії відповідно 

до місячних, квартальних, піврічних чи річних результатів, а також 

нерегулярні премії за виконання особливо важливих завдань, за багаторічну й 

відмінну трудову діяльність чи високі показники в роботі [66, с.5]. Крім того, 

співробітникам надаються корпоративні знижки та медичне страхування.  

Зважаючи на фактори зовнішнього середовища у межах розвитку 

соціальної складової «IDS Ukraine» забезпечує своїм співробітникам доступ 

до спеціалізованої платформи з надання психологічної допомоги з 

консультаціями кваліфікованих психологів. Також було розроблено 

адаптаційну програму ветеранів, що передбачає визначений алгоритм дій, 

регулярні статус-зустрічі з обміну зворотним зв’язком щодо результатів 

адаптації, онлайн-курси та психологічну підтримку. Компанією було створено 

відповідні посібники для ветеранів, їх керівників та HR-спеціалістів, а також 

розміщено відеокурси й посібники з порадами щодо комунікації з колегами-

ветеранами [51, 67].  

З метою мотивації співробітників до проходження електронних онлайн-

курсів щодо внутрішніх політик компанії, ознайомлення з її основними 

брендами, підходами до визначення цілей, тайм-менеджменту й іншими 

інструменти саморозвитку, компанією було ініційовано активність «Місяць 

саморозвитку», у межах якої серед співробітників, що пройшли навчальні 

курси, розігруються сертифікати на придбання книжок [68].  

З метою розвитку корпоративної культури, формування спільних 

цінностей та ефективної командної взаємодії було розроблено проєкт «IDS 



52 
 
Charity Day», у межах якого співробітники можуть зібрати команду охочих 

волонтерів серед колег та присвятити день допомозі дитячим будинкам, 

притулкам для тварин, плетінню маскувальних сіток чи іншим соціально-

важливим ініціативам. Також у межах компанії створено тематичні групи для 

спілкування та організації подій відповідно до інтересів: туризм, велоспорт, 

біг, настільні ігри [69].  

Впровадження екологічної складової ESG-підходу відображається у 

співпраці компанії з Всесвітнім фондом природи (WWF) з метою захисту 

природного фонду Карпат. Зокрема, у межах колаборації розроблено 

навчальний курс для школярів «Пригоди Панди у лісі» та ініціативу 

«Врятуємо рись», яка покликана зберегти популяцію рисі в Карпатах й на 

Поліссі. Також «IDS Ukraine» надає рекомендації споживачам щодо заходів, 

які сприятимуть скороченню негативного впливу їх діяльності на навколишнє 

середовище, наприклад завдяки заощадливому придбанню продуктів та одягу, 

вторинній переробці макулатури, пластику й алюмінію [71].   

У 2020 році «IDS Ukraine» розробила ініціативу «Зелена торба» у межах 

якої споживачі, що здійснюють замовлення продукції через сервіс доставки 

My Water Shop, отримують спеціальну екологічну торбинку для сортування 

використаних PET-пляшок, які компанія згодом забирає на переробку [70]. 

Ініціатива актуальна досі й поширюється на території 99 міст України.   

До того ж, у 2020 році компанія випустила серію пляшок із закликом 

«Сортуй», що розміщений на кришці, а також розробила новий дизайн пляшок, 

які містять на 15% менше пластику, ніж попередні пакування [63].  

Крім того, у межах зниження ризику порушення ритмічності 

виробничого процесу внаслідок нестабільного функціонування 

енергосистеми, пошкодженої обстрілами, «IDS Ukraine» обрала альтернативне 

джерело живлення, що відповідає критеріям збереження екології. Відтак 

компанія розпочинає встановлення сонячної електростанції, що забезпечить 

живлення «МЗМВ» обсягом 1400 кВт/годину. Крім того, у 2025 році компанія 

планує встановити сучасні очисні споруди на території заводу «Оскар» [51]. 
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Управлінський аспект ESG-підходу «IDS Ukraine» характеризується 

законністю ведення діяльності та систематичною сплатою податків. Відтак 

динаміка обсягів сплачених компанією податків наведена на рисунку 2.6. Як 

бачимо, лише 2022 рік відзначився нижчим на 7,047% обсягом податкового 

навантаження, що зумовлене зниженням рівня фінансових результатів 

діяльності того року. Водночас у 2023 році компанія сплатила на 14,499% 

більше податків, ніж у 2022 році; у 2024 – на 43,625% у порівнянні з 

попереднім роком.  

 

Рис.2.6. Обсяг сплачених «IDS Ukraine» податків за 2022-2024 роки  

Джерело: сформовано на підставі даних [49,51] 

У межах компанії розроблено «Антикорупційну програму», що регулює 

внутрішню взаємодію, а також взаємодію з державними органами, установами 

та фізичними особами з метою недопущення фактів зловживання, хабарництва 

й унеможливлення корупції у будь-яких проявах [72]. Також впроваджено 

«політику в області конфліктів інтересів», у межах якої описано механізм 

виявлення й розкриття можливого конфлікту інтересів. Дана політика сприяє 

унеможливленню впливу особистих чи фінансових  інтересів, родинних 

зв’язків на прийняття рішень співробітниками компанії [73]. Ще одним 

важливим управлінським аспектом ESG-підходу є застосовувана «політика по 
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запобіганню відмивання грошових коштів, отриманих злочинним шляхом, 

протидії фінансуванню тероризму та протидії фінансуванню створення зброї 

масового знищення». Вона сприяє унеможливленню використання коштів та 

активів незаконного походження, неналежного управління фінансовими 

потоками, що можуть стати джерелом фінансування тероризму чи зброї 

масового ураження [74]. Також впроваджено процедуру «Перевірки 

контрагентів – Know Your Client & Know Your Customer & Know Your 

Supplier». Її метою є унеможливлення співпраці з ненадійними контрагентами, 

що можуть спричинити репутаційні, регуляторні чи фінансові ризики для 

діяльності [75].  

Крім того, компанією було прийнято рішення про впровадження нової 

ERP-системи, що охоплює усі напрямки операційної діяльності: кадровий 

облік, розрахунок заробітної плати, планування, логістику, продажі й фінанси 

[51]. Відтак «IDS Ukraine» позбавиться залежності від бази 1С, що є 

російським продуктом, та зможе використовувати вдосконалену систему, що 

полегшуватиме облік й автоматизуватиме процес звітності.  

Загалом компанія здійснює капітальні інвестиції з метою підвищення 

інноваційності діяльності у напрямку логістики, виробництва, інформаційних 

технологій й торгівлі. Відтак обсяг відповідних інвестицій у 2023 році сягнув  

133 млн. грн, а в 2024 році зріс на 47,368% й становив 196 млн. грн [51]. 

Отже, можна зробити висновок, що компанія активно впроваджує 

ключові соціальні, екологічні та управлінські аспекти ESG-підходу, відстежує 

відповідні тренди зовнішнього середовища та імплементує їх у свою систему 

управління. Водночас проведений аналіз реалізації ключових аспектів ESG, 

вказує на зони, що потребують вдосконалення. Відтак компанія розробила 

власну систему адаптації ветеранів, однак не використовує даний інструмент 

в процесі рекрутингу й комунікацій, що сприяло б залученню нових 

співробітників й підвищенню репутації соціально-орієнтованого бізнесу. 

Також компанія публікує результати річної діяльності, в яких частково 

розкриває результати ESG-активностей, однак не має загального підходу до 
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звітності у даній сфері. Це ускладнює інформування споживачів, партнерів та 

потенційних інвесторів про результати впроваджених ініціатив, які варті уваги 

та можуть позитивно вплинути на прийняття рішень про купівлю продукції, 

співпрацю чи інвестування.  

 

Висновки до розділу 2 

 

Результат дослідження «IDS Ukraine» на ринку мінеральних вод вказує 

на сформовану компанією стійку позицію та значну частку у загальній 

структурі виробників галузі. Багаторічна діяльність, соціальна, екологічна та 

медійна активність, а також інноваційність й якість виробництва спряли 

формування позитивного іміджу брендів компанії. Широкий товарний 

асортимент й постійний розвиток товарної лінійки сприяють зростанню 

охоплення споживачів та створюють конкурентну перевагу на ринку.  

Водночас варто відзначити, що компанія зіштовхнулася з низкою 

викликів, пов’язаних з безпековою ситуацією, міграційними процесами, 

мобілізацією співробітників, економічними коливаннями. Проте внутрішній 

ресурс компанії дозволив їй зберегти належний рівень фінансової стійкості й 

незалежності діяльності. «IDS Ukraine» розробила й впроваджує відповідні 

заходи зі зниження негативного впливу ідентифікованих ризиків, зокрема 

шляхом формування виробничих запасів, навчання й залучення внутрішнього 

ресурсу для зниження дефіциту кадрів, встановлення екологічних джерел 

енергозабезпечення.  

Компанія вже має досвід впровадження проєктів та ініціатив, що 

відповідають принципам ESG. Зокрема, екологічна складова є одним з 

основних факторів, що враховується як у виробництві, так й бренд-

менеджменті «IDS Ukraine». Активно впроваджуються соціальні та благодійні 

проєкти, а також розроблено механізми регулювання прозорості діяльності.  

Крім того, відповідність екологічним та соціальним принципам є складовою 

стратегічних орієнтирів компанії. Водночас «IDS Ukraine» потребує 
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формування єдиного підходу до звітності в даній сфері, а також розробки 

комунікаційної стратегії для інформування зацікавлених сторін про власну 

ESG-стратегію та результати її впровадження.  
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ESG-СТРАТЕГІЇ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ «IDS 

UKRAINE» 

 

3.1. Розробка плану з впровадження ESG-стратегії в «IDS Ukraine» 

 

Проведений аналіз ESG-стратегії «IDS Ukraine» вказує на високий 

розвиток відповідних стандартів у межах компанії та активне впровадження 

екологічних, соціальних та управлінських заходів з метою відповідності 

діяльності цілям сталого розвитку. Водночас процес імплементації звітності в 

сфері ESG до загальних світових стандартів бізнесу вказує на потребу у виборі 

належного підходу до звітності та його впровадження в системі управління 

компанією. Наразі «IDS Ukraine» не має єдиного звіту, що відповідає наявним 

стандартам, та звітує про свої ESG-активності у межах новин на офіційних 

сторінках компанії та її брендів, а також у межах окремих пунктів річних звітів 

про результати діяльності. Водночас в Україні розпочато процес затвердження 

єдиного стандарту ESG-звітності, що, зокрема, регулюється «Стратегією 

запровадження підприємствами звітності із сталого розвитку», затвердженою 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.10.2024 року [76]. Її метою 

є впровадження Європейських стандартів звітності із сталого розвитку (ESRS) 

серед українських підприємств до 2030 року. Задля реалізації даної стратегії 

державою буде сформований єдиний механізм створення та подання згаданої 

звітності, а також проведена підготовка команди аудиторів для фахової оцінки 

відповідності діяльності компаній стандартам ESG. Зокрема, у межах плану 

реалізації даної стратегії у червні 2025 року заплановано публікацію  

україномовної версії ESRS Міністерством фінансів України,  а у лютому 2026 

року має бути створена методологія формування показників звітності [76]. 

Відтак юридичному департаменту «IDS Ukraine» необхідно проводити 

моніторинг тенденцій формування нормативної бази ESG-звітності в Україні 

з метою своєчасної підготовки внутрішніх ресурсів до впровадження 
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затвердженої форми звітності. Проте, вже зараз компанія може розпочати 

підготовку до імплементації даних стандартів. Відтак основні кроки до 

впровадження ESG-звітності в «IDS Ukraine» відображені на рисунку 3.1.  

 

Рис.3.1. Етапи впровадження ESG-звітності в «IDS Ukraine»  

Джерело: сформовано на підставі даних [77] та рекомендацій автора 

Зокрема, першим кроком має стати визначення ключових співробітників 

та формування крос-функціональної команди, що братиме участь у зборі та 

консолідації даних для складання звіту про результати ESG-стратегії.  

До такої команди рекомендовано долучити представників:  

- департаменту продажів та маркетингу (для звітування про результати 

екологічних та соціальних ініціатив у межах взаємодії зі 

споживачами); 

- департаменту якості й департаменту водних ресурсів та 

промислового розвитку (для звітування щодо відповідності 

виробництва продукції екологічним стандартам, зниження впливу 

діяльності на навколишнє середовище); 

Визначення відповідальних за формування ESG-звітності

Навчання ключових спеціалістів щодо стандартів ESG-звітності

Формування процедури обліку ESG-даних 

Розробка відповідних форм звітності в ERP-системі

Аналіз наявних ESG-аспектів

Визначення факторів ESG, що потребують вдосконалення

Визначення метрик та KPI для кожного аспекту ESG

Збір даних для формування ESG-матриці

Розробка розділу для публікації ESG-звітності на сайті «IDS Ukraine»
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- департаменту людських ресурсів та супроводу трансформаційних 

змін (для звітування щодо впроваджених соціальних аспектів  у 

межах взаємодії з внутрішніми клієнтами «IDS Ukraine»); 

- юридичного департаменту (для звітування про впроваджені заходи 

відповідно до управлінського аспекту ESG та з метою координації 

процесу формування звітності згідно з нормативними вимогами). 

Крім того, у процесі наповнення звіту показниками відповідно до 

визначених метрик необхідне залучення представників бухгалтерії, зокрема 

головних бухгалтерів ПрАТ «ІДС», «Оскар» та «МЗМВ».  

Етап впровадження ESG-звітності, побудова внутрішнього процесу 

взаємодії учасників, визначення необхідного масиву даних, оцінка наявних 

показників та формування загального процесу подання даної звітності 

вимагатиме активної залученості відповідальних осіб. Відтак обсяг завдань та 

навантаження на визначених співробітників зросте орієнтовно протягом 

перших трьох місяців, що можуть знадобитися на формування внутрішньої 

процедури введення нової форми звітності. Саме тому «IDS Ukraine» варто 

передбачити додаткові витрати, пов’язані з виплатами бонусів для учасників 

команди впровадження, наведені у табл. 3.1. Оскільки обсяг місячних окладів 

співробітників «IDS Ukraine» є конфіденційною інформацією для розрахунку 

було взято середній рівень заробітної плати в Україні для аналогічних посад 

за даними сервісу Work.ua. Обсяг відсотку бонусу визначено на рівні 10% – 

15%. Відтак за даними проведених розрахунків можна зробити висновок, що 

підприємству варто закласти в бюджет витрати на виплату місячних бонусів 

команді з впровадження ESG-звітності обсягом 135 270 грн. Застосування 

системи бонусів як інструменту фінансової мотивації співробітників 

сприятиме їх активному залученню до формування єдиного реєстру звітів 

щодо ESG-активності компанії, пріоритизації відповідних завдань серед 

поточної операційної діяльності.  
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Таблиця 3.1 

Обсяг витрат на виплату бонусів команді впровадження ESG-

звітності «IDS Ukraine» 

Посада 

Місячний оклад 

(середня зарплата 

в Україні) 

% бонусу від 

місячного 

окладу 

Місячний 

бонус, грн 

Загальний бонус за 

участь у 

впровадженні ESG-

звітності, грн 

Директор 

департаменту 

продажів та 

маркетингу  

65 000 15% 9 750 29 250 

Фахівець з 

управління 

якістю 

22 500 10% 2 250 6 750 

Менеджер з 

розвитку 
40 000 15% 6 000 18 000 

HR-директор 45 500 15% 6 825 20 475 

Керівник 

юридичного 

відділу 

25 000 15% 3 750 11 250 

Головний 

бухгалтер (троє 

бухгалтерів 

«ІДС», «Оскар», 

«МЗМВ») 

36 700 15% 
5 505 

(16 515) 
16 515 (49 545) 

Разом - - 45 090 135 270 

Джерело: сформовано на підставі даних [78] 

Проведення навчання відповідної команди має бути організоване у 

форматі воркшопів, де представники юридичного департаменту компанії 

презентують колегам визначену методологію та законодавчі норми ESG-

звітності, що мають бути сформовані у результаті реалізації державної 

«Стратегії запровадження підприємствами звітності із сталого розвитку». 

Відтак команда розробки ESG-звітності в «IDS Ukraine» ознайомиться із 

загальними тенденціями її впровадження на міжнародних ринках та вимогами 

ESRS.  

Після вивчення загальноприйнятих вимог до формування звітів 

відповідно до Європейських стандартів звітності із сталого розвитку фахівці 
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«IDS Ukraine» зможуть перейти до визначення та формування внутрішньої 

процедури консолідації даних. Зокрема, у межах даної активності може бути 

ідентифіковано потребу в розробці нової форми звіту, зокрема її електронної 

версії для автоматичного формування ERP-системою. Відтак представникам 

команди впровадження варто сформувати необхідне технічне завдання для IT-

департаменту компанії для запуску нової форми у розробку. Водночас у разі 

потреби в залученні розробника на умовах аутсорсингу рівня Senior Software 

Engineer компанії варто передбачити витрати обсягом 12 399,75 грн, 

розрахунок яких наведено у табл. 3.2. Обсяг витрат визначено за умови оцінки 

розробки звіту у 6 годин, враховано середню годинну ставку розробника 

даного рівня на ринку України на рівні 49,5$ та курс долара на рівні 41,75 грн.  

Таблиця 3.2 

Обсяг витрат на оплату розробки ESG-звіту в ERP-системі 

спеціалістом на умовах аусорсингу 

Посада 
Годинна 

ставка, $ 

Курс долара до 

гривні 

Кількість годин 

на розробку 

Обсяг 

заробітної 

плати, грн 

Senior Software 

Engineer 
49,5 41,75 6 12 399,75 

Джерело: сформовано на підставі даних [79, 80] 

Надалі компанія зможе визначити наявні ESG-метрики та здійснювати 

збір відповідних показників відповідно до загальноприйнятого стандарту. 

Водночас наступним істотним кроком є інформування стейкхолдерів 

(партнерів, споживачів та потенційних інвесторів) про результати 

впровадженої ESG-стратегії. Одним із інструментів інформування про 

результати реалізації ESG-стратегії компанією є її корпоративний сайт. Наразі 

за результатами аналізу продуктивності офіційного сайту «IDS Ukraine», що 

наведені в додатку К, можна зробити висновок про низьку залученість трафіку 

на сайт. Зокрема, у період з січня по березень 2025 року середньомісячний 

показник відвідуваності сайту становить 23 користувачі. 80,44% користувачів 

залишили його після перегляду лише однієї сторінки, не переглянувши інші 
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розділи, а середній час відвідування сайту в цілому становить 2 хвилини 11 

секунд. Це свідчить про низьку інформативність сторінок сайту, складність чи 

низьку привабливість навігації між розділами для відвідувача, відсутність 

інформації, що може його зацікавити. Відтак, зважаючи на потребу у 

використанні офіційного сайту як однієї з платформ публікації звітності про 

ESG-діяльність, важливо оптимізувати сторінку, оновити її вміст та дизайн. 

Зокрема, важливо створити окремий розділ, присвячений ESG, де буде 

опубліковано загальну стратегію компанії в даному напрямку діяльності, її 

основні результати впровадження екологічних, соціальних та управлінських 

аспектів й їх вплив на споживача та навколишнє середовище, майбутні кроки 

з розвитку ESG-активності.  

Прикладом успішної імплементації ESG-звітності у загальну структуру 

офіційного сайту бренду є розміщення американським брендом 

безалкогольних напоїв «CocaCola» на своєму офіційному веб-сайті розділу 

«Сталий розвиток». У межах нього споживачі можуть ознайомитися з 

результатами діяльності компанії щодо використання та збереження водних 

ресурсів, клімату, переробки пластику та зменшення виробничих викидів в 

атмосферу, а також цілями у межах  ресурсного центру сталого розвитку 

«CocaCola» [82]. За результатами проведеного аналізу продуктивності сайту 

виробника, наведеними в додатку Л, щомісячно його відвідує 7,6 мільйона 

користувачів, які в середньому переглядають три сторінки і лише 33% 

залишають сайт переглянувши лише один його розділ. Отже, можна зробити 

висновок, що оформлення сайту сприяє залученню користувачів до перегляду, 

а доступність звітів щодо реалізованих ESG-аспектів формує імідж соціально-

орієнтованого та екологічно свідомого бренду.  

У разі оновлення дизайну та наповнення сайту ресурсом зовнішньої 

команди IT-підрядника одноразові витрати «IDS Ukraine» становитимуть 

58 800 грн, розрахунок яких наведено у табл. 3.3. з урахуванням середнього 

рівня цін на дані послуги на ринку.  
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Таблиця 3.3 

Обсяг одноразових витрат на оновлення сайту «IDS Ukraine» 

Категорія Витрати, грн 

Технічне завдання для розробників 4 500 

Розробка та прототипування 19-ти 

сторінок сайту 
26 600 

Верстка 19-ти сторінок сайту 19 000 

Програмування сайту (6 годин) 3 900 

Наповнення сайту (12 годин) 4 800 

Разом 58 800 

Джерело: сформовано на підставі даних [84] 

Отже, загальні витрати пов’язані з впровадження ESG-звітності в «IDS 

Ukraine» відповідно ESRS становитимуть 206 469,45 грн у випадку залучення 

зовнішніх фахівців для розробки нових електронних звітів та оновлення сайту, 

або 135 270 грн у випадку виконання даних робіт внутрішнім IT-ресурсом.  

Для затвердження розподілу ролей на етапі запровадження ESG-

звітності «IDS Ukraine» рекомендується використати RACI-матрицю, 

наведену у табл. 3.4.  Відтак відповідальним за запуск відповідної активності 

в межах компанії та формування команди залучених до впровадження буде 

керівник трансформаційного офісу, що керуватиме проєктом під контролем 

Генерального директора. Вивчення законодавчого аспекту впровадження 

ESG-звітності покладатиметься на юридичний відділ, що, зокрема, 

відповідатиме за організацію навчальних воркшопів для ключових 

співробітників. Керівники департаментів відповідатимуть за наповнення звітів 

метриками, що відображають результати заходів, які належать до їх 

функціональних зон  відповідальності. За внесення кількісних даних до 

розроблених відділом IT  звітів у системі відповідатимуть головні бухгалтери 

трьох активів групи «IDS».  За розробку відповідного тематичного розділу 

сайту щодо ESG-активності компанії чи передачу даного завдання на бік 

підрядника відповідатиме  розробник IT-департаменту.
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Таблиця 3.4 

RACI-матриця основних процесів впровадження ESG-звітності в «IDS Ukraine» 
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Ініціація процесу впровадження ESG-звітності, 

формування команди ключових співробітників 
A R I I I I C I I 

Перевірка законодавчих вимог формування ESG-

звітності, термінів її впровадження на підприємствах 
 A     R I  

Проведення навчальних воркшопів щодо стандартів 

ESG-звітності 
 A I I I I R I I 

Формування переліку метрик ESG відповідно до 

функціональних напрямків 
I A R R R R R R I 

Формування шаблону звіту з врахуванням визначених 

метрик 
 A C C C C C R I 

Розробка звіту в ERP-системі  A      C R 

Відображення основних KPI визначених метрик у 

звіті 
 A I I I I I R  

Розробка розділу сайту для публікації 

звітності/формування технічного завдання для 

розробки підрядником 

I A       R 

Умовні позначення: R – Responsible, A – Accountable, C – Consulted, I – Informed.
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3.2. Оцінка ефективності впровадження ESG-звітності як складової 

управління «IDS Ukraine» 

 

Перш за все, оцінюючи ефективність запровадження ESG-звітності «IDS 

Ukraine», варто відзначити, що даний крок свідчитиме про прагнення компанії 

відповідати європейським стандартам, що важливо для розвитку її експортної 

діяльності. Оскільки «IDS Ukraine» вже постачає продукцію за кордон, а також 

прагне розширити свою дистрибуцію за межами України, наявність ESG-

звітності сприятиме розвитку партнерств на міжнародних ринках та 

формуватиме імідж відповідального та висококваліфікованого представника 

галузі. Крім того, за результатами реалізації «Стратегії запровадження 

підприємствами звітності із сталого розвитку [76]», наявність звітності 

відповідно до ESRS стане обов’язковою для українських підприємств. Відтак 

запуск процесу впровадження даного стандарту вже зараз підкреслить 

лідерство компанії як на ринку мінеральної води, так і серед провідних 

підприємств країни загалом. Зокрема, це сприятиме включенню компанії до 

ESG-рейтингів, що відображають рівень відповідності діяльності компаній 

екологічним, соціальним та управлінським стандартам, а також доступності 

ESG-даних для цільової аудиторії.  

До того ж, запровадження ESG-звітності сприятиме не лише 

покращенню позицій при взаємодії із зовнішнім середовищем компанії, але й 

стане додатковим внутрішнім регуляторним інструментом для контролю 

ефективності та інноваційності процесів. Наявність загального реєстру 

ключових метрик екологічних, соціальних та управлінських аспектів з 

відповідними показниками дозволить відстежувати тенденції розвитку 

компанії у кожному з напрямків, ідентифіковувати потенційні зони зростання 

у випадку недосягнення цільових KPI.  

Зростання ефективності «IDS Ukraine» від впровадження ESG-аспектів 

та відповідної звітності відображатиметься як у результатах фінансового, так 

і бренд-менеджменту компанії. Зокрема, на користь цього свідчать результати 
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дослідження аудиторської компанії KPMG Ukraine, наведені на рисунку 3.2. 

Як бачимо, основне зростання ефективності від впровадження ESG-стратегії  

впродовж найближчих трьох років управлінці українських компаній вбачають 

у взаємодії зі споживачами та покращенні репутації. Крім того, відзначається 

позитивний вплив на фінансові результати діяльності, залучення 

кваліфікованих співробітників, розподіл капіталу, партнерства, а також 

зростання доходів акціонерів [85].  

 

Рис.3.2. Сфери діяльності компаній, у межах яких ESG матиме найбільший 

вплив протягом наступних трьох років 

Джерело: сформовано на підставі даних [85]  

Отже, можна зробити висновок, що наявність звітності про впроваджену 

ESG-стратегію та результати її реалізації сприятиме розвитку можливостей 

«IDS Ukraine», наведених у додатку З, покращенню взаємодії із зовнішнім 

середовищем компанії, а також підсилить фінансову стійкість й розширить 

фінансові спроможності компанії у межах її внутрішнього середовища.  

Крім того, оцінюючи ефективність впровадження ESG-звітності «IDS 

Ukraine» та розробки відповідного блоку офіційного сайту компанії як одного 

з основних джерел інформування стейкхолдерів, важливо відзначити істотний 

вплив обізнаності про результати ESG-активностей на рішення потенційних 

клієнтів. Зокрема, за результатами дослідження Інституту ділової цінності 

(Institute for Business Value) 70% респондентів надали б перевагу 

працевлаштуванню у компанії, що впроваджує соціальні та екологічні аспекти 
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Сфери діяльності компаній, у межах яких ESG матиме найбільший 
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Залучення талановитих співробітників

Стратегія партнерств й альянсів, розподілу капіталу 
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у свою діяльність. До того ж, 40% респондентів приєдналися б до компанії, яка 

відповідає ESG-стандартам, навіть за умови нижчої на 20% заробітної плати, 

ніж вони отримують наразі [86]. Відтак дана тенденція вказує на те, що «IDS 

Ukraine» важливо активно інформувати потенційних внутрішніх клієнтів про 

результати впроваджених ESG-стандартів, зокрема використовуючи 

відповідну звітність. Це підвищить ефективність залучення нових 

співробітників в умовах дефіциту кадрів, що виникає під дією негативних 

факторів зовнішнього середовища – міграційних та мобілізаційних процесів. 

Саме тому можна очікувати зростання чисельності власного персоналу 

вже в перші два роки після впровадження ESG-звітності, відображене у 

табл.3.5. Зокрема, у випадку щорічного зростання як кількості співробітників 

залучених до дистрибуції, так і залучених до виробництва на 5% при сталому 

рівні чисельності співробітників на умовах аутстафінгу компанії вдасться 

збільшити власну команду на 103 людини у перший рік та 108 людей за другий 

рік відповідно. Відтак коефіцієнт обороту з приймання складатиме 4,878 для 

власного персоналу, що на 0,779 вище, ніж відповідний показник залучення 

виробничого персоналу в 2022 – 2023 роках. Загальний коефіцієнт обороту з 

приймання для «IDS Ukraine» становитиме 4,056.  

Таблиця 3.5 

Прогнозна чисельність персоналу «IDS Ukraine» після 

впровадження ESG-звітності 

Показник 

Поточний 

рівень 

(станом на 

2024 рік) 

Прогнозний рівень 
Абсолютне 

відхилення 

I рік II рік 2024-I рік I рік-II рік 

Власний персонал: 2061 2164 2272 103 108 

Дистрибуція 949 996 1046 47 50 

Виробництво 1112 1168 1226 56 58 

Аутстафінг (дистрибуція 

та логістика) 
428 428 428 0 0 

Всього робочих місць 2489 2592 2700 103 108 

Джерело: сформовано на підставі даних [51] 
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Позитивний плив впровадження ESG-звітності на динаміку чисельності 

персоналу свідчитиме про вагомість відповідності екологічним, соціальним та 

управлінським стандартам компанією для її співробітників. Результат 

застосування даної звітності стане інструментом рекрутингу, який дозволить 

уникнути дефіциту кадрів, вивільнити ресурс співробітників, які наразі 

виконують функціональні обов’язки мобілізованих колег, та забезпечить 

ритмічність й безперебійність як виробничого, так і логістичного процесу 

«IDS Ukraine».  

Крім того, зважаючи на доступність даних про результати ESG-

діяльності «IDS Ukraine», прогнозується зростання продажів та чистої виручки 

компанії, відображене у табл.3.6. 

Таблиця 3.6 

Прогнозний обсяг продажів та чистої виручки «IDS Ukraine» після 

впровадження ESG-звітності 

Показник 

Поточний 

рівень 

(станом на 

2024 рік) 

Прогнозний рівень Абсолютне відхилення 

I рік II рік 2024-I рік I рік-II рік 

Кількість замовлень 

сегменту HOD, тис. 
2 419 2 661 3 060 242 399 

Чиста виручка в 

сегменті PET, грн 
5 964 152 6 560 567 7 544 652 596 415 984 085 

Чиста виручка в 

сегменті HOD, грн 
910 743 1 001 817 1 152 090 91 074 150 273 

Чиста виручка 

загалом, грн 
6 874 895 7 562 385 8 696 742 687 490 1 134 358 

Джерело: сформовано на підставі даних [51] 

Зокрема, прогнозується зростання кількості замовлень у сегменті HOD 

на 10% та 15% у перші два роки після впровадження ESG-звітності. Одним із 

факторів, що сприятиме цьому, стане доступність звітності компанії щодо 

результатів ініціативи «Зелена торба», яка поширюється на споживачів, які 

замовляють доставку продукції компанії в офіси чи додому. Відтак покупці 

зможуть дізнатися не лише про обсяги пластику, який було зібрано у межах 
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проєкту, але й про безпосередній вплив на навколишнє середовище від 

проведених заходів, відображений у показниках скорочення викидів, 

використаних пакувань з матеріалів, отриманих у результаті переробки тощо. 

Це сприятиме залученню споживачів для яких екологічний аспект ESG є 

вагомим фактором при виборі товару, що відобразиться у зростанні рівня 

продажів HOD сегменту на 242 тисячі замовлень у перший прогнозний рік й 

на 399 тисяч замовлень у другий рік. Розвиток позитивного іміджу бренду 

«IDS Ukraine» як соціально орієнтованого та екологічно свідомого 

підприємства у результаті впровадження ESG-звітності сприятиме зростанню 

чистої виручки на 10% та 15% упродовж першого та другого прогнозного року 

відповідно як у сегменті HOD, так і PET продажів. Очікується зростання 

зацікавленості потенційних споживачів у продукції компанії, її новинках та 

участі в ініційованих «IDS Ukraine» ініціативах. Крім того, чиста виручка 

зросте за рахунок розширення експортної діяльності, якій сприятиме 

впровадження ESG-звітності, що відповідає європейським стандартам. Її 

наявність стане допоміжним фактором при розвитку партнерств із 

закордонними дистриб’юторами з метою виходу «IDS Ukraine» на досі не 

освоєні ринки мінеральної води та безалкогольних напоїв Словаччини, 

Румунії, Німеччини, Франції, Литви, Латвії, Естонії. Відтак загальна чиста 

виручка компанії у перший рік після впровадження ESG-звітності може зрости 

на 687 490 тис. грн, за другий рік – на 1 134 358 тис. грн.  

З метою оцінки фінансової ефективності впровадження ESG-звітності в 

«IDS Ukraine» здійснено проєктний аналіз, що включає розрахунок сукупного 

доходу від реалізації проєкту за формулою (3.1). Відтак за умови встановлення 

обсягу майбутньої вартості доходу на рівні 7 562 385 грн, ставці 

дисконтування 15,5% на два періоди сукупний дохід від впровадження ESG-

звітності становитиме 5 668 847,66 грн.  

 

𝑃𝑉 = 𝐹𝑉/(1 + 𝑖)𝑛 (3.1) 

де, РV – теперішня вартість доходу; 
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FV – майбутня вартість доходу; 

і – ставка дисконтування (відповідно до облікової ставки Національного банку 

України [87]); 

n – кількість періодів дисконтування. 

Чистий приведений (дисконтований) дохід від впровадження ESG-

звітності, розрахований за формулою (3.2), становитиме 5 462 378,21 грн.  

 

𝑁𝑃𝑉 = 𝑃𝑉 − 𝐼 (3.2) 

де, NPV – чистий приведений (дисконтований) дохід; 

РV – теперішня вартість доходу; 

I – стартові інвестиції. 

Індекс доходності інвестицій у проєкт з впровадження ESG-звітності, 

розрахований за формулою (3.3), складатиме 27,456, що є високим позитивним 

показником ефективності використання відповідної звітності.  

 

𝑃𝐼 = 𝑃𝑉/ 𝐼 (3.3) 

де, РI – індекс доходності інвестицій; 

РV – теперішня вартість доходу; 

I – стартові інвестиції. 

Важливо відзначити, що наявність ESG-звітності є істотним фактором 

зростання інвестиційної привабливості компанії. При прийнятті інвестиційних 

рішень все частіше враховують результати ESG-активності підприємства та 

його сприяння сталому розвитку галузі, регіону, суспільства в цілому. За 

даними дослідження Bloomberg Intelligence 85% інвесторів прагнуть 

збільшити свої інвестиції в розвиток ESG та вважають наявність даної 

стратегії аспектом, що сприяє стійкості інвестиційного портфеля та зростанню 

прибутку [88]. Крім того, прослідковується загальний світовий тренд до 

зростання обсягів інвестицій в сфері ESG, відображений на рисунку додатку 

М. Як бачимо, у 2016 році обсяг загальних світових ESG-активів складав 22,8 

трильйона доларів, а вже у 2024 році сягнув 41 трильйона доларів. Зокрема, 
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83% даних активів зосереджені у Європі, де 31% інвесторів визначає ESG 

основною складовою своєї інвестиційної діяльності. 89% світових інвесторів 

враховують відповідність ESG-аспектам при прийнятті рішення про 

інвестування й лише 13% інвесторів вважають ESG-практики такими, що 

швидко втратять актуальність. Крім того, відзначається позитивний вплив 

ESG-факторів на прибутковість акцій компаній, що враховують аспекти 

сталого розвитку у своїй діяльності, у 63% випадків [89]. Отже, можна зробити 

висновок, що наявність ESG-звітності підвищить інвестиційну привабливість 

«IDS Ukraine», оскільки підтвердить відповідність діяльності екологічним, 

соціальним та управлінським трендам й запитам, що є важливою складовою 

відповідального інвестування. Відтак це сприятиме можливостям залучення 

інвестицій у модернізацію виробничого обладнання, розвитку відновлюваних 

джерел енергозабезпечення для альтернативного живлення підприємства або 

впровадження соціальних ініціатив, зокрема з розробки безбар’єрного 

простору робочого середовища співробітників компанії. Таким чином ESG-

звітність може стати інструментом стимулювання інвестування для 

подальшого використання компанією отриманих активів з метою розвитку та 

зростання ефективності впроваджених ESG-аспектів.  

Для  «IDS Ukraine» відкриваються можливості для залучення інвестицій 

у розвиток наявної ESG-стратегії, зокрема у формування власної бази 

енергозабезпечення шляхом встановлення систем генерації з відновлюваних 

джерел. Це збільшить наявний обсяг загальних інвестицій у розвиток 

діяльності компанії, наведений у табл.3.7. Як бачимо, наразі інвестиції у 

виробництво, логістику, дистрибуцію та підтримку управлінських рішень 

шляхом використання IT-ресурсів складають 196 млн. грн. Водночас 

інвестиційні програми, що доступні на ринку України, надають можливості 

для залучення «IDS Ukraine» інвестицій обсягом 94,2 млн. грн у перший рік 

після впровадження ESG-звітності та 103,6 млн. грн у другий рік після 

впровадження. Отже, у разі прийняття рішення інвесторами на користь «IDS 

Ukraine» у перші два роки після впровадження ESG звітності компанія має 
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потенціал до залучення 197,8 млн. грн зовнішніх інвестицій у власний 

розвиток.  

Таблиця 3.7 

Прогнозний обсяг інвестицій у розвиток «IDS Ukraine» після 

впровадження ESG-звітності 

Категорія Обсяг, млн. грн 

Капітальні інвестиції (на рівні 2024 року): 196 

у виробництво  48 

у логістику 26 

у торгівлю 92 

у розвиток IT 30 

Прогнозні залучені інвестиції у перший рік після впровадження 

ESG-звітності: 
94,2 

грант на розвиток ESG-стратегії [90] 94,2 

Прогнозні залучені інвестиції у другий рік після впровадження 

ESG-звітності: 
103,6 

грант на розвиток енергогенерації з відновлюваних джерел [91] 94,2 

грант на розвиток роботизації виробництва [92] 9,4 

Загальний обсяг прогнозних залучених інвестицій у перші два 

роки після впровадження ESG-звітності 
197,8 

Джерело: сформовано на підставі даних [51, 90, 91, 92] 

Зокрема, для розрахунку потенціалу залучення інвестицій в «IDS 

Ukraine» було проаналізовано наявні на ринку України інвестиційні та 

грантові програми умови та напрямки розвитку яких відповідають запитам 

компанії та пов’язані з ESG-аспектами. Відтак було виявлено, що наявна 

звітність про результати впроваджених екологічних, соціальних та 

управлінських аспектів підвищує ймовірність залучення фінансування у 

межах інвестиційного проєкту з підтримки розвитку ESG-стратегії та 

пов’язаних з нею інновацій, що передбачає надання гранту обсягом 94,2 млн. 

грн [91]. У свою чергу, результати покращених ESG-активностей, що будуть 

реалізовані завдяки залученим інвестиціям у перший рік після впровадження 

звітності, сприятимуть подальшим перспективам інвестування. Зокрема, 

розглядається можливість залучення інвестицій у межах проєкту з розвитку 
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енергетичної незалежності підприємств шляхом встановлення сонячних 

електростанцій [92]. Отримання даного гранту обсягом 94,2 млн. грн 

сприятиме не лише підтвердженню відповідності виробничого процесу 

екологічним стандартам, але й зниженню рівня ризику зупинки чи порушення 

ритмічності діяльності внаслідок знеструмлення загальної мережі, 

спричиненого обстрілами та низьким рівнем генерації енергетичною 

системою. Ще одним потенційним інвестиційним рішенням з розвитку «IDS 

Ukraine» може стати проєкт спрямований на роботизацію виробничого 

процесу, у межах якого будуть розроблені програмні рішення, що полегшать 

сортування, пакування, складування та логістику [92]. Реалізація даного 

інвестиційного проєкту із залученням 9,4 млн. грн дозволить оптимізувати 

участь персоналу у виробничих й логістичних процесах, а також знизить 

навантаження на співробітників у межах потенційного розширення обсягів 

виробництва та дистрибуції.  

Крім того, імплементація ESG-звітності сприятиме посиленню позиції 

компанії у справі АРМА щодо передачі активів «IDS Ukraine» конкуренту. 

Зокрема, відображення результатів реалізації заходів у межах управлінського 

аспекту стратегії вказуватиме на прозорість ведення діяльності, 

унеможливлення зловживань, конфлікту інтересів чи незаконного заволодіння 

й передачі фінансових активів.  

Відтак можна зробити висновок про позитивний вплив впровадження 

ESG-звітності в «IDS Ukraine», що сприятиме зростанню інвестиційної 

привабливості, прихильності споживачів та розвитку іміджу бренду, 

залученню нових співробітників.  

 

Висновки до розділу 3 

 

У межах управління ESG-стратегією «IDS Ukraine» вдалося реалізувати 

низку екологічних, соціальних та управлінських заходів, що відповідають 

цілям сталого розвитку й сприяють позитивному впливу на зовнішнє 
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середовище компанії. Водночас з метою підвищення ефективності управління 

ESG-діяльністю рекомендується розпочати процес впровадження звітності, 

що відповідатиме ESRS – стандарту в сфері ESG, що згідно з державною 

стратегією має стати обов’язковим інструментом нефінансової звітності 

компаній.  

З метою якісної розробки звітності, що відповідатиме як 

загальновизнаному стандарту, так і потребам й особливостям функціональних 

підрозділів компанії, важливо сформувати крос-функціональну проєктну 

команду. Для підвищення ефективності її діяльності рекомендовано 

використати систему бонусів як один із матеріальних інструментів мотивації 

співробітників. З метою автоматизації процесу звітності,  а також 

інформування стейкхоледрів про результати ESG-активностей «IDS Ukraine» 

рекомендовано залучити внутрішній або зовнішній IT-ресурс для розробки 

електронної форми звітності та відповідного розділу офіційного веб-сайту.  

Оцінка ефективності реалізації рекомендованих заходів вказує на те, що 

загальні витрати на впровадження ESG-звітності обсягом 135270 грн 

(206469,45 грн за умови аутсорсингу) є виправданими та окупляться шляхом 

залучення додаткових інвестицій: прогнозно 94,2 млн. грн у перший рік після 

впровадження та 103,6 млн. грн у другий рік. Також поява відповідної 

нефінансової звітності сприятиме скороченню витрат на рекрутинг з 

досягненням коефіцієнту обороту з приймання на рівні 4,056 та збільшенню 

обсягів продажів прогнозно на 242 тисячі та 399 тисяч замовлень сегменту 

HOD у перший та другий роки відповідно.  

Важливо відзначити, що показниками ефективності впровадження ESG-

звітності, як інструменту нефінансової звітності, є як фінансові результати 

(збільшення обсягу доходу від продажу продукції, що відповідає екологічним 

стандартам й запитам споживачів; зростання зовнішніх інвестицій; 

скорочення витрат на рекрутинг співробітників), так і нефінансові результати 

(зростання прихильності та рівня довіри споживачів до компанії, отримання 

позицій у ESG-рейтингах, посилення іміджу соціально-відповідального 
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бренду). Зокрема, на доцільність впровадження ESG-звітності «IDS Ukraine» 

вказує можливість отримання сукупного доходу обсягом 5 668 847,66 грн та 

чистого дисконтованого доходу обсягом 5 462 378,21 грн. Відтак індекс 

доходності від впровадження ESG-звітності становитиме 27,456, що вказує на 

високу ефективність реалізації даного проєкту як складової системи 

управління підприємством.  
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ВИСНОВКИ 

 

Важливість відповідності діяльності компанії соціальним та 

екологічним запитам й трендам, необхідність зниження негативного впливу на 

навколишнє середовище, а також зростання нетерпимості до зловживань й 

корупції стали поштовхом до формування поняття ESG-стратегії. Принципи 

ESG були сформовані на основі вдосконалення підходу до корпоративної 

соціальної відповідальності та стали застосовуватися як основа управління 

стратегічним розвитком підприємств. Проведене дослідження основних 

теоретико-методологічних аспектів ESG-стратегії вказує на ефективність 

застосування даного підходу для забезпечення відповідності діяльності 

компаній цілям сталого розвитку, оскільки він охоплює низку соціальних, 

екологічних та управлінських метрик для яких можливо встановити бажаний 

рівень KPI. З метою структуризації даних щодо реалізації ESG-активностей, 

внутрішнього управлінського контролю та інформування стейкхолдерів 

підприємствам пропонується використання універсальних, секторальних або 

тематичних форм ESG-звітності для якої було розроблено кілька міжнародних 

стандартів: GRI, ESRS, TCFD тощо. Розглянутий у роботі механізм 

впровадження ESG-стратегії у межах управління компанією вказує на потребу 

у залученні внутрішнього ресурсу для комплексної оцінки наявних стандартів, 

обрання оптимальної форми звітності, оцінки поточного стану відповідності 

діяльності ESG-принципам та розробки процесу постійного моніторингу, 

інформування й покращення результатів активностей у межах визначеної 

стратегії. Відтак результати дослідження теоретико-методологічних основ 

формування ESG-стратегії у системі управління підприємством вказують на 

те, що впровадження ESG-стандартів компанією не є короткостроковою 

активністю, а потребує систематичного аналізу та вдосконалення у межах 

стратегічного плану розвитку.  

Для дослідження реалізації ESG-підходу у системі управління було 

проаналізовано діяльність компанії «IDS Ukraine», що є дистриб’ютором 
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мінеральної води та лідером на ринку України, представленим брендами 

«Моршинська», «Миргородська», «Аляска» та «Aqua Life» з часткою 40,2%. 

Результати проведеного аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища 

компанії вказують на наявність низки сильних сторін, які сприяють 

подоланню негативного впливу зовнішніх факторів. Зокрема, «IDS Ukraine» 

ефективно використовує можливості наявної виробничої бази та 

сформованого іміджу бренду на ринку для розширення дистрибуції й 

товарного асортименту. Крім того, фінансово-економічний стан підприємства, 

а також наявна структура персоналу сприяють реалізації заходів зі зниження 

впливу найістотніших факторів зовнішнього середовища. Відтак компанія 

застосовує фінансові інструменти мотивації, зовнішні ресурси залучення 

кваліфікованих кадрів й внутрішній кадровий потенціал для уникнення 

дефіциту співробітників спричиненого мобілізаційними та міграційними 

процесами, розвиває внутрішню експертизу шляхом навчання команди, 

здійснює розвиток системи альтернативного енергозабезпечення з 

використанням відновлюваних джерел. «IDS Ukraine» активно впроваджує у 

своїй діяльності принципи ESG-підходу, що спрямовані як на внутрішніх, так 

і на зовнішніх клієнтів компанії. Екологічна складова ESG-підходу стала 

основою розвитку продукції та маркетингу бренду. Компанія дбає про 

зниження негативного впливу своєї діяльності на навколишнє середовище та 

прагне розвинути культуру свідомого споживання серед населення шляхом 

реалізації ініціатив зі збору та переробки пластику, зниження відсотку його 

вмісту у пакуванні, а також популяризації здорового способу життя та заняття 

спортом. «IDS Ukraine» активно розвиває соціальний аспект ESG-стратегії, 

розширюючи благодійні ініціативи, проєкти підтримки Збройних Сил 

України, волонтерів й внутрішньо переміщених осіб, мобілізованих 

співробітників та їхніх родин; впроваджуючи внутрішні адаптаційні та 

навчальні програми, корпоративні проєкти й заходи. Управлінський аспект 

ESG-стратегії «IDS Ukraine» спрямований на регулювання процесів прийняття 

рішень та фінансових потоків у відповідності до законодавчих норм та з 
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виключенням можливостей для зловживань, афілійованості чи шахрайства.  

Проведений аналіз реалізації ESG-стратегії в системі управління «IDS 

Ukraine» вказує на високий рівень імплементації ESG-принципів в загальну 

стратегію розвитку, що потребує впровадження відповідної звітності. 

Компанії рекомендується запровадити звітність відповідно до стандарту 

ESRS, що відповідає європейським стандартам та буде затверджений як 

обов’язковий для українських компаній до 2030 року згідно з державною 

стратегією. Запропоновані до залучення внутрішні кадрові та фінансові 

ресурси сприятимуть ефективному процесу імплементації ESG-звітності у 

систему управління, що забезпечуватиме інформування цільової аудиторії про 

заходи «IDS Ukraine» зі сприяння досягненню цілей сталого розвитку. Це, в 

свою чергу, дозволить посилити позиції в галузі виробництва мінеральної 

води та інших безалкогольних напоїв, підвищить лояльність споживачів та 

забезпечить інвестиційну привабливість на ринку як соціально-

відповідального бізнесу.  

Отже, виконання поставлених завдань дослідження дозволило вивчити 

теоретичні та практичні основи формування ESG-стратегії та її реалізацію в 

«IDS Ukraine». Проведений аналіз вказує на зростання потреби у впровадженні 

стандартів ESG як складової управління компанією. Попри значні теоретико-

методологічні напрацювання науковців щодо формування корпоративної 

соціальної відповідальності, під впливом соцільно-економічних та політичних 

трансформацій принципи та шляхи реалізації ESG-підходу не є сталими, а 

відтак потребують постійного вдосконалення. Водночас аналіз ESG-

активностей «IDS Ukraine» вказує на високий потенціал та ефективність 

компанії в досягненні цілей сталого розвитку. Загрози, пов’язані з 

повномасшабним вторгненням росії в Україну, формують соціальні та 

екологічні запити, що вирізняються серед світових трендів. Однак, це дає 

значний поштовх до розвитку унікальних ініціатив та проєктів, підкреслюючи 

високий рівень компетентності управлінців, що впровадили ESG-практики, 

адаптовані до викликів сьогодення. 
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Додаток З 

Результати SWOT-аналізу 

 Сильні сторони (S) Слабкі сторони (W) 

- Вигідне місцерозташування виробничих 

потужностей з якісною ресурсною базою. 

- Висока частка компанії на ринку 

мінеральної води. 

- Сформований імідж та впізнаваність 

брендів компанії серед споживачів на 

ринку.  

- Широкий портфель брендів компанії, 

висока насиченість асортименту. 

- Наявність інноваційного виробничого 

обладнання. 

- Екологічність та відповідність продукції 

міжнародним стандартам. 

- Соціально-орієнтована маркетингова та 

благодійна діяльність. 

- Зростання фінансової стійкості та 

незалежності підприємства. 

- Розширення кадрового потенціалу 

шляхом залучення випускників ВНЗ. 

- Наявність виробничої бази, що не 

підлягає релокації. 

- Залежність виробництва від обсягів 

водного ресурсу, дозвільної політики у 

галузі видобутку водних ресурсів. 

- Залежність виробничого процесу від 

постачальників таро-пакувальних 

матеріалів. 

- Зростання зносу основних засобів. 

- Зниження рівня внутрішньої експертизи 

компанії. 

- Залежність виробництва деяких СКЮ від 

імпортованих інгредієнтів.  

- Залежність виробничого процесу від 

стабільного енергоживлення.  

Можливості (О) SO-стратегія WO-стратегія 

- Розширення частки ринку в сегменті 

солодких напоїв та енергетиків.  

- Збільшення обсягів замовлень й 

реалізації продукції через дистриб’юторів 

та в сегменті HOD. 

- Зростання рівня експорту, відкриття 

нових міжнародних ринків. 

- Запуск рекламної кампанії нових 

продуктів на міжнародному ринку. 

- Розширення проінформованості 

споживачів про наявні виробничі 

інновації, результати соціальних, 

екологічних та благодійних ініціатив. 

- Збільшення обсягів запасів готової 

продукції на складах та складах 

дистриб’юторів, зокрема за кордоном.  

- Формування запасу імпортованих 

інгредієнтів для забезпечення попиту на 

солодкі напої в сезон. 
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Продовження додатку З 

Можливості (О) SO-стратегія WO-стратегія 

- Поширення соціальних та екологічних 

трендів, що є складовими брендів 

компанії. 

- Зростання культури споживання 

негазованої мінеральної води як 

складової здорового способу життя. 

- Розширення активної клієнтської бази в 

сегменті HOD завдяки залученню 

молодих спеціалістів до департаменту 

дистрибуції. 

- Забезпечення безперебійного 

енергоживлення шляхом збільшення 

обсягів генерації альтернативними 

джерелами енергозабезпечення.  

- Оновлення основних засобів.  

- Розширення кола постачальників таро-

пакувальних матеріалів. 

Загрози (T) ST-стратегія WT-стратегія 

- Втрата виробничих потужностей чи 

скорочення обсягів виробництва 

внаслідок обстрілів.  

- Міграція чи мобілізація ключових 

співробітників. 

- Втрата окремих регіонів у загальній 

структурі продажів внаслідок міграції 

населення чи окупації територій. 

- Скорочення обсягів продажів у зв’язку з 

міграцією населення. 

- Передача активів та управління 

компанією підприємству-конкуренту. 

- Розширення виробничих потужностей 

«Оскар» на випадок втрати виробничої 

бази «МЗМВ» з метою компенсації 

обсягів виробництва.  

- Розробка та впровадження активної 

рекрутингової кампанії, зокрема серед 

студентів ВНЗ. 

- Розширення бази дистриб’юторів у 

регіонах з високою густотою населення. 

- Формування медійної та комунікаційної 

стратегії щодо захисту прав компанії у 

справі щодо передачі активів прямому 

конкуренту.  

- Розробка навчальних програм для 

підвищення внутрішньої експертизи 

співробітників й можливості заміщення 

окремих посад за рахунок внутрішнього 

ресурсу. 

- Будівництво найпростіших захисних 

споруд для захисту найвразливіших та 

найкритичніших елементів виробничої 

лінії від ушкоджень у випадку обстрілу.  

- Формування запасу запчастин для 

оперативного ремонту пошкоджених 

елементів лінії розливу.  
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Додаток К 

Аналіз ефективності веб-сайту «IDS Ukraine» 
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Джерело: [81] 
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Аналіз ефективності веб-сайту «CocaCola» 
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Джерело: [83] 
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Обсяг загальних світових ESG-активів у 2016-2025 роках, трлн доларів 

 

Джерело: [88] 

 


